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<laii  ostane  nesvrisen,  mnlada li inn^u hiti п Xai4)(lii()j ja  to moram učiniti. Sta eo liili dalje  i k;ikva ce biti 
Skupštini   predmet   dMkusije  ova  dva  ranija  zakona sudbina toga zakona, to je stvar Skupštine, a ja пш 
ber ovog trećeg? Ja smatram, da su sastavni doo je- ram da  radim  po   Poslovnilku  i da  svršim poslove  п 
dan s drugim, To je jedno. A drugo, molim d'a nie odredjeoiom ruku. 
obavestife.  da  li na  taj  iaveetaj koji je   pročitao g. Predsednik  Miša Trifunović:  trna reč g'.  Anic 
izvestilac, može biti odvojenog mieljemja. Dulibić 

l'rciis'dnik   Miša Trifuiicvić:   Ima   reč gospodin l)r.  Ante Dulibrć:  Ла  sam  hteo   primetiti  samo. 
izvrši ilac. da Se ne slažem sa evim  sto je ГвкаО g.  izvestilac, jer 

[zvestilac   Milan  Simonovic:   D   prelaznim   na- ,-,(■ tela stvar mora uzeti u celosti.  I  zato trčba sve 
rodjenjima'  (stava,  u  < I.   135.   kazano je:   »ГпмПод predloge zajedno poslati. 
zakona o podeli zemlje na oblasti  i  U  uredjeiijn  obla- Predsednik   Miša   Trifunović:   Ima   reč   g.   Шв 
sli   (el. 95. i 96.)   ka i i o prenosu dosađanjc pbkrar irovčević 
jinđce  nadležnosti   na   Ministai'slva  i  oblasne  upravo Jovan Magovčević: Ja ću ići dalje nego sto je 
(el.  134:)   Vlada je dužna u roku od 4  meseca  pod- r(j^a0 g   izvestilac.   И   polaznim   naređjenima   u   čl. 
neti   Narodnoj   Skupštini   na   гезопј?.   Ako   Narodna L35. dalje se kaže: »Ako se podela zemlje ne bi vršila 
Skupština nebi ove zakone u roka od tri meseca ге- ,,; ^,, pm.on] „; p0 drugom slavu ovoga elana, nego 
sila, imaju Sl- ieti doneti po propisima cl.  L33. o iz- ]и) trećein, onda se imaju osnovati u llrvaiskoj i Sla- 
jednačenju  zakonodavstva   i   iipra\c  u   zemlji, a  U   ko- vonjjj   4   oblasti«,  Ovde   je   izvršeno   podvojenje,   i   ako 
liko ni po lom kraćem postupku ne bi ovi zakoni bili j,. 1Л..Л- |M(S,|(| V(,(-, .,,.;,,,,; (1|l,];l П(. mora biti lo da sva 
doneseni  u   daljem   roku.  od   dva   meseca,   imade so trj ^konsku  predloga idu zajedno. 
narediti  Kraljevskom uredluim  u  riJku od mesec dana ,,     ,     ,   .,    .,.»    ^r .(. •■     1 - 1: , , ,.■'., ... ... Predsednik  Misa   mfunovic:   Ima  гес gospodin 

(po< (da zemhe zaiedno >a rasgranioenjcm pokraimske .       .., ■.,.,,,..   ,,,.    тт . гГ '      ц izveslilae. iipra\-e  u  smislu   C.   95.   1   !Hi.   Ustava,   la se  ur(,(llia .        ,.,, .... c. .,       , ; 1;, ,      i, [zvestilac    Milan    simonovic:    >la    mislim,   rfa '   .              .   ,.                    ,          ,        . izveslilae     miian     Din-onovic:     .18     nnsiim,    un 
može  meuiali  samo  zal;oiiiiilavnim   putem.                               .,. ,   .. .       ■ ■   1    ••    1..1 ■;•     ,   ;,,г.   ; Л   .    ' .,                   i       ч             i-     •    1               -i nista   nei slon  na   putu. da  onaj   ko. 1  drUKClje  misli   1 

Ovim (danom  pi'eiazmli  nareaienia kazano le, da ,    .•  .           1     •             --i-     •    n    j .i-   ,  Љ   „.  , ,., ,   ,      ,,  ,              ',,   .             ■ ,  ,      .  .,  ,             i, koii  ima  odvojeno  nualienie  kod ovog zakonskog pro- 
be kako /alkoii o opstm  upravi  tako  1 Лакоп o Oblas- . ,■'            ^       ' 1     ,■            1             ;   .,-,,,,   ;   t,   ,.,;м;,ч ,    .           '      •'    V   .       ,                    ,   ,.           ,. lekta,  moz3  po dueti   pored  ovog  i/.vesla.a   1   to  mišlje- 
no]   ;    sreskoi   samoupravi    1    zakon   o    podeli   zeml.ie ■' .          .     ,      ',             ,'.             f       1     •  , 1.     1.    .  ~f , .    ' .      ,         .-'        ,     /.                 1                  ,          .        — ine, ah  skrceein  pazniu  na  to,  da   isto imako  kao sto 
imaui   doneti   u  odredieuom   roku   na   pokazani   način.             ,,    ■       -i             •  ■      ч   •   ;         i          ,„1.,        1  ,, , . ... ■',          1       ••    1                1                  ,  •      n po   Poslovniku ovaj  izveslai   ima da  se podnese danas 
Nicde ovde mie  kazano, da se sva tn zakona  morapi J                          .  1     i-     1   -       1          1 ■       1 ' .    ,       ..•-.,       ,•    -/   1 1        •   гч u        • 1  srospoda su  takodje dužna <la  podnesu  to svoje oavo- па   ledan  isti  naem doneti, /.akonodavni Odlior IC svr- . п    '    ....     .     IT      j     ■   on      -*•   ; ..   ■'    ,        . i-i        i      1      ;' lene  mislienie   Narodnoi  Nkupstim. 
sio sad  ova]   rad   1  on  mora   da   ide sad   redovinui  pu- ■' ,,.,.,        «, .0 .,     г,     .,   . ,   ■ 
lem   Ovaj je zakm, svršen i on po Poslovniku ima da Predsednik  Miša   frifunović: Za   iduću eednicu 
hude  upueon   danas   Predsedniku   Narodne Skupštine. za  dnevni   red  predlažem prvo:   produ'zen.p današnjeg 
ikoji će ga uputili  Narodnoj Skupštini na  feiavanje. dnevnog reda: zatim prettes izveetaja Odbora 0 рто- 
Ako   nam   u   odredjenom   roku  ostane   vremena   i   ako Sirenju    za'kona   .,   uredjeiijn    okruga    1    srez.^a,   koji 
onaj drugi spreman  zakoa  hudemo  mogli da  završimo, važi  za   Srbiju,  na  teritoriju   Orne  Gore  1   treće,  pred 
onda u toliko bolje, jer hi Skupština imala da se iz- log zakona ,, Državnom Savetu.     ; 

jasni   i   0   tim   zaknuima.   Ali   ako   slučajno  drugi   ili Dr,  Svetislav  Pt'pović:  Ja  mislim, da  je  mnogo 
treći  zakonski ipredlog  ne  hi   mogao  biti  završen   u bolje da ostanu ove tačke koje su danas na dnevnom 
ostavljenom   roku,   ne  samo   sto   nam   ništa   ne  zahra- redu   kao   prve,   pa  da   kao druga   tačka dodje  pretres 
njiije da ovaj izradjoni zakonski prejokal dodje pred izveštaja Odbora 0 zakonu o podeli zemlje na oblasti. 
Skupštinu, nego je mnogo i korisnije i  pametnije, da Predsednik   Miša Trifunović:   Dobro,  onda  kao 
se ono što može da izadje  pred Skupštinu, pi'ed Skup- iprva   tačka,  dolazi   'predužeuje   današnjeg   pretresa,   a 
stinu i iznese. i kao <lriiga pretres izveštaja Odbora 0 zakonskom pro- 

Predssdnik  M:ša Trifunović: da kao predsednik jektul  o   podeli   zemlje   na   oblasti.   Prima   li   Odbor? 
Zakonodavnog Odbora dobid sam svaki zakon ponapsob (l'rima.)   Današnju Rcdnicu zaključujem, a iduču za- 
i  dužan  sam po Poslovniku podiieti u odredjenom roku kazujem  za   BUtra U  П časova   pre  podne, 
svaki   zalkon   kad  se svrši   u   roku  od  5  dana  Predsed- 
niku   Narodne  Skupštine,   Danas  je  posljednji   dan   i (Sodnica  jo zaključena  u   12  i  20.) 

LV11.  SEDNIOA 

ZAKONODAVNOG ODBORA 
NAKODNE SKUPŠTINE 

KRALJEVINE 

SRHA, HRVATA 1 SLOVENACA 

držana   16.   marta   19&2. godine   u   licouradu. 

I'redsedavao   Predsednik   Miša Trifunović. /aim nik   Sekretara    Valerijan    Pribićević  čita 
Sekretar dr. Pavle Cuhrović. zapsnik   56.   redovnog  sastanka   Zakonodavnog  Od- 

,,. _     , , ., ,    •        \ hora  Narodne SkuroStine. 
(Početak  u  9 časova 3 miita.) ' ,.    гл i '   • 

Predsednik   Miša  Trifunović:   Otvaram   57.   re- Predsednik   M.ša   Tnfunov.c:   (.ospodo,   ima e 
dovnil    sednicU.    Molim,    da    čujete     zapisnik      prošle li    kakvu   .pnmedhu    da    stavite    na    Ovaj   protokol« 
gednice (Nema.)  Objavljujem; da je  protokol  primljen. 
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Mdliin <la čujete rhollbe, I<oji> su prispele 
Odboru. 

Sekretar dr. Pavle Cubrović čita molbe: Okraj- 
aog tzastupstva u -Mariboru, u Sv. .Lenartu, Laskom, 
Kozju. Brezicama, Slovenskom Gradecu, Eogatecu i 
Šmarju; (>(pštiiie SiJliobraiitske; zanatiijskog esnapa 
u St. Bečeju; tvornice bronze i metala u St. Beoeju; 
državnog školskog odbora u Turiji; zemljoradničke 
zadruge u Turiji; Evgenije Šuimaher iz St. Bečeja; 
Save Cerenskog iz Turije; G^orgija Omojaćkog iz 
Turije; si-pske crkvene oipitme i oipetimskog»ipogla- 
varstva n Turiji; bačkog industrijskog i trgovačkog 
društva; tvornice metalne robe u St. Uečeju; Stru- 
miča iz Turije; Reze Šumaher i/ St. Вебеја; tneene 
organizacije   radikalne   stranke   iz   Turije:   Gradjau- 
ek© Ibatoke u St. Bečeju; srpeke zemljoradničke za- 
druge u Turiji; Kreditne Banke u St. Bečeju; Za- 
natlijske organizacije u Turiji; Prometnog društva 
u St. Bečeju; Trgovačko® udruženja u St. Bečeju; 
Rudolfa Suniahera iz St. Bečeja; lee -Munjina iz 
Turije; Ženske dobrotvorne zadruge i/. Turije: Mile 
Maletiea iz Turije: Tvornice cipela u St. Bečeju: 
Organizacije eocijalno-diemokratske stranke iz Гп- 
nje; .Mladena Vlakovca iz Turije; Udruženja gostio- 
ničara; Trgovačkog udruženja: Privredne Banke; 
Prve srpske zadruge i uredništva »Narodnog Lista« 
iz Srbobrana: Gradjana varoši Kruševca i okruga; 
Organizacije radikalne stranke u Slav. Brodu i 
Gradjana varoši  Prijepolja. 

Predsednik Miša Trifunović: Sve molbe mpu- 
tiče se Odboru za  molbe i žalbe. 

Prelazimo  na dnevni  red.  Na dnevnom, je  redu: 
produženje specijalne rasprave o projektu zakona 
o oblasnoj i sreekoj samoupravi. №а redu je da go- 
vori   gospodin   Drofenik.   Izvolite,   gospodine   Пго- 
fenik. 

Josip Drofenik: Gospodje poislanci! Zakonski 
predlog, o katerem razpravljamo, je .zelo obširen. 
Obsega tri dele. Zaliibog o njem ne moremo lako na- 
tanko raspravljati, kakor bi bilo trebaj ker je dono- 
šenje tega zakona vezano na gotov rok in Ibi bil 
.zakon v slučaju, da ga ne sprejmemo oktroiran; 

Prvi del tega zakona se tiče volitev. Način vo- 
ditev, ki je tu določen, je prava mešanica: ni ne 
Dpntov sistem ne proporc. Lahko bi se zgodilo, 
kakor so to naglašali razni govorniki, da bodo dobile 
vse mandate stranke, ki v oblasti v resnici nimajo 
večine; mori; se zgoditi tudi s'lučaj, v katerem n,- bo 
niti ena stranka dobila mandata, daz ne vem, kaj 
bi bilo v slučaju, če se to zgodi. Iver se pa to lahko 
zgodi, bi Ibilo treba v zakonskem načrtu povedati, 
kako se bo postopalo v takem slučaju. 

Jatz bi predlagal, da se sprejme za te volitve 
čisti Dontov sistem. Tudi bi želel, da bi se stvar 
uredila   tako, da   bi  ne  bilo  morebiti   kar  vsak   mesec 
volitev, kakor je to reke] včeraj gospod Angjelič. 
Kajti letos bi bile volitve v oblastno skuipščiuo, v 
si-esko skupščino in morebiti le v narodno skupščino. 
To stane državo mnogo denarja, narod se razburja in 
take volitve povzročajo tudi mnogo dela. Zato mi- 
sTm, da bi bilo dobro, če bi se ta del uredil tako, 
kakor je že včeraj omenjal gospod Angjelič, da bi 
eć uvedle skupne liste .za volitve v oblasno in sresko 
skupščino; tisti, ki Ibi ne bili Izvoljeni i/, te skupne 
liste v pblasno skupščino, bi postali po vrstnem redu 
poslanci  sreske skupščine. 

Pri § 64. bi imel pripomniti, da sem tudi jaz 
mnenja, da ni dobro, če ima oblastna skiiipščina, ozi- 
roma oblastni odbor v svojih rokah tudi gotove sodne 

posle. Kajti tU je mogoča velika zloraba iz stnmkar- 
skib ozirov. Oblastna skupščina, oziroma oblastni 
odbor tudi ne bo imel dostikrat v svoji sredi dosti 
kvalificiranili ljudi, ki bi bili sposobni, soditi gotove 
prestopke lil nalagati kazni. Zato sem mnenja, naj 
preiskavo in sodbo o raznih prestopkih prepusti 
oblastni odbor pristojnim sodiščem, naj stvar pre- 
iščejo sodniki in izrečejo sodbo; denarne kazni naj 
se pa stekajo v oblastno blagajno. 

O glavnem delu tega zakonskega načrta ecmgo- 
voril že ipri načelni debati. Tiče se vprašanju, od česa 
bodd te oblasti Živele. Oblasti morajo izvrševati ve- 
like naloge, ki so naštete v L oddelku tega, zakon- 
skega načrta. Te naloge so težke in za narod zelo 
koristne. Toda nikjer ni povedano, kdo bo dal 
oblastim potrebna denarna sredstva in kako se bo 
zbiral denar, ki ga rabijo oblasti, če bočejo izvrše- 
vati svoje velike naloge. Tudi ne vidimo veled tega 
nikjer nikake garancije, da bodo samouprave vršile 
svoje naloge res dobro in v korist dotične oblasti 
kakor tudi celokupne države, da bodo medseboj kon- 
kurirale in tako dale druga drugi pobudo. Bojim se, 
da bodo vse te lepe stvari, p katerih govori zakonski 
načrt; ostale samo na papirju. Kajti oblast, ne [bo 
imela na razpolago potrebnih sredstev. Zato zopst 
prosim, da o tem razmišljate. Gospod finančni mini- 
ster naj bi fksiral gotov del dohodkov, ki bo na raiz- 
polago oblastni skupščini. Zato sem včeraj izahteval 
od gospoda predsednika, naj opozori gospoda finanč- 
nega ministra, da pride k naši seji sem in da se iz- 
jasni, katere davke namerava odstopiti oblasni samo- 
upravi, da zamoremo to sprejeti v predloženi zakon 
ski načrt. 

Gospodje! Mi moramo težiti za izenačenjem za- 
konov, predvsem za izenačenjem davčnega zakona. 
Kakor smo videli v zakonodajnem odboru, so naj- 
večja ovira za izenačenje zakonov baš tisti davki, ki 
dejansko ne donašajo velikega finančnega efekta, 
vendar pa dajo priliko za demagogije in strankar- 
sko zavijanje. Jaz vidim v izenačenju davčnega za- 
konodavstva velik korak naprej za konsolidacijo na- 
ših silino zamotanih notranjih političnih razmer. Mi- 
slim, da bi bilo radi tega najbolje. Če realne in 
obrtne davke izločimo iz centralnega davčnega za- 
konodajstva in iz državnega budgeta ter dodelimo te 
davke oblastim  kot   finančno   podlago samoupravi. 

Včeraj je predlagal izelo spoštovani gospod to- 
variš Sokič, naj se osnuje v svrbd financiranja obla 
sti poseben fond, v katerega se ibo stekalo 20% do- 
hodkov pokrajinskih posestev. To je polovičarsko; 
kajti v tem slučaju bo morala skupščina vedno pro- 
siti finančnega ministra miloščine kar bi nikakor 
ne značilo samouprave, daz bi prosil, da se v slučaju, 
da se moj predlog odkloni in da se sprejme predlog 
tovariša Sokica, Sokićev predlog izpremeni v toliko, 
da se steka gotov del dohodkov pokrajinskih pose- 
stev — morebiti 40 ali 5(1'/ — direktno v blagajno 
dotične oblasti. 

Iz diskusije vidimo, da imajo dblasti (okraji) 
lastno imetje. Taka imetja smo imeli tudi v Slove- 
niji, .zlasti v mariborski oblasti. Imeli smo Rogaško 
Slatino, ki je bila last okraja. Oziroma dežele; imeli 
smo Dobrno in druga imetja. Takoj po prevratu pa 
so prešla ta imetja v državno upravo. .\e vem, če je 
bilo to dobro ali ne. Tudi ne vem, kaj se misli sto- 
riti s teipi imetji, ko 83 ustanovijo oblasti. Ali pre- 
idejo zopet v oblastno upravo ali pa jih bo zadržalo 
finančno ministrstvo? Konstatiram, da so bile te go- 
spodarske   naprave  poprej   visoko   aktivne,  da   so   se 
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lepo ekonomsko raizvijale, da (»a so sedaj linan- 
cicluo in ekonomsko popolnoma propade ker na me- 
rodajnih tuestih ni raeiuuavanje, lako <la tnoramo 
e strahom gledali, kako se dela tam v kvar vse dr- 
žav©. Zato bi jaz Želel, da so nam ipojasni. ali misli 
goiepod finančni minister ta imetja /.04.el vrniti 
olilastdni v lastno eksploatiranje, oziroma kako lioč'e 
v nafprej zasigurati življenje olblaetim. 

■Faz se resno bojim, da im nastopilo to, kar go- 
spodje i/, opozicije vedno nanašajo, da pblasti ne 1 
bodo mogle izvrševati evojin naloi?, ker ne bodo 
imele zagarantiranih davčnib dohodkov. O tem 8e Je 
dosedaj mnogo govorilo in tnielim. da je to res tako 
važno, da ne moremo preiti [preko teiga viprašanja, in 
da ga ne moremo prelomiti preko kolena, ako no- 
čemo, da se zgodi to, kar se nam prorokuje. 

Oblastne skupščine Ihodo imele velike naloge. 
Regulirati 'hodo morale vse gospodarsko življenje 
v oblasti in potom oblasti v celi državi, tako da mi- 
slim, da bo vsa država imela od tega veliko korist. 
Oblasti bodo medsebojno ekonomsko konkurirale in 
od tega bo imela korist vsaka oblast, obene'm pa tudi 
(•(dina. 

Zato prosim, da se sprejme moj predlog. Obža- 
lujem, da ni prišel gospod finančni minister. Dobro 
bi bilo tudi ул\ njega, če hi bil [prišel, ker bi se ugo- 
tovilo, kako misli zagotoviti oblastnim sknjpsčinam 
potretone dohodke. Dobro bi pa bilo to tudi za 
končno redakcijo tega oddelka, ker bi mi potem 
z mirno dušo lahko glasovali za ta zakon. 

Da ne vidimo v tem ožini Jasnosti, nam je res 
težko. (T,e bi bil gospod minister prišel s, m, bi se 
človek lažje za to odločil. Ker ga pa ni, pa prosim 
gospoda predsednika, da da tudi moj predlog na gla- 
sovanje. Prosim častite člane zakonodajnega odbora, 
da vodijo o tem računa, da nujno ugotovijo gotove 
finančne dohodke posameznim oblastim. Лко tega 
ne storijo, potem so vse oblastne skupščine samo 
mrtva črka na papirju. 

Predsednik Misa Trifunovic: ima reč ^ospod'n 
dr.   Dnlibič. 

Dr. Ante Dulibic: Gospodo, ved povodom ove 
diskusije pale sn razne kritik; glede pojedinili od- 
redaba ovoga dela izakona, koji je u pretresu i Ja se 
neću zadržavati kod mnogih pitanja, jer su široko 
već bila pretresana. Samo ču napomenuti to. Sto Se 
tiče izbornoga pfava, da nas klub, naša stranka stoji 
na stanovištu proporcionalnoga sistema i da taj pro- 
porcionalni sistem nije ovim zakonom proveden 
onako kako Je bila potreba i kako odgovara zbilja 
tomu sistemu. 

Oospodo, već 51. N. predviđja mogučnpst, da 
hude više stranaka, da !>,. lu dve ili više, može biti 
tri, četiri ili 'pot stranaka, da mož,' biti pet lista, 
koje su dobile količnik i to drugi količnik izborni 
količnik i da neće moči doći do mandata, nego,Će 
Irebati kockom da se rstanovi izmedju pojedinili 
stranka, prema broju lista treba da se ustanovi koja 
('•e od pojedinih stranka dobiti količnik, da mislim, 
da to nije ipravcdno, da se (ako isključe Jake stranke 
iz svakog sudelovanja   u  Skupštini. 

Mož(> se desiti drugi slučaj, da nijedna Игапкч 
ne dobije količnik. To je, gospodo. Jako nepravedno, 
pa Ja s toga predlažem, što se tiče čl. -14. i načina 
kako ima da sledi razdioba mandata, da se taj član 
povrati pododboru, neka ga pododbor bolje prouči i 
neka zbilja po principu srazmernoga predstavništva 
ceo ovaj član zgodno pregleda. 

Naša    stranka    stoji    takodje na stanovištu 
ženskoga prava glasa. ЛП smo u tom pitanju nazad 
za vise godina prema pojedinim pokrajinama. Več 
od godina šezdesetih mi smo imali u Dalmaciji ucku 
vrstu ženskoga izbornog prava, a, dakako da Je to 
biOo prema onim prilikama, kako Je bilo onda mo- 
guće. Tada Je izborno pravo počivalo na ceuzusn, 
ali su imale pravo glasa i ženske, u koliko sn pla- 
čale porez. Danas su ženske potpuno isključene, 

remda je uvedeno opće' pravo glasa. Svaki ima 
prava birati, ali ženske nemaju ni tada, kada imad'i 
najvišu naobrazbu i Ja mislim, da Je to Jedna ne- 
pravica.  koja  će se  morati   popraviti. 

Г toku ovoga dela zakona govoreno je i o op- 
štinskini odborima. Ti opštinski odbori imad'u da 
obavljaju razne funkcije prigodom izbora. Ti opštin- 
ski odbori imadn da pripreme izborne spiskove i da 
izvrše, druge pripreme, oni miadu da odrede članove 
izbornih komisija i drugo, da na to pristajem, ako 
se tu ra li 0 opštnskim odborima, koji su od naroda 
izabrani. Nego ima krajeva u našoj državi, kao što 
je cela Dalmacija, gde tih opštinskih odbora od na- 
roda izabranih nema. Imate pokrajina gde u općini 
vlada jedan komesar, koji vlada sasvim pristrano. Ti 
komesari sn   uzročnici   onog nezadovoljstva  u  zenil.j;. 
koje bi želeli da prestane. Već u pododboru je bilo 
naglašeno, da ako nema izabranih općinskih Odbora, 
da će onda neke fnukcije obavljati sud. da se bojim, 
da se ne dogodi obratno.. Vladin komesar na općini 
smatra se. da je, i općinski odbor i općinski sud, 
Jednom reći, da je sve u općini. T ja se bojim, da se 
ovo ne tumači tako, da će i ovi vladini komesari is- 
punjati i vršiti sve one funkeje, koje .zakon ovde 
odredjuje da ih imaju obav'IJati općinski odbori. 
Nemam ništa protiv toga, da to rade općinski od- 
bori, jer su oni od naroda izabrani pa neka i narodu 
sude, ali kad su tu nametnuti vladini komesari, to 
nije pravedno i to će dovesti do velikih smutnja radi 
izbornih zloupotreba, 

da neću da stavljam predlog, nego samo napo- 
minjem ovo Sto ću reći, Jer stavljati predlog Je su- 
višno, ako gospoda ne misle da usvoje ono gledište 
koje mi zastupamo. D Jednom članu stoji, da su na- 
rodni poslanici isključeni od pasivnog izbornog 
prava za oblasnu skupštinu. Meni se čini, da je to 
jedna pogreška i Jedna šteta. Лко uzmemo jednu 
oblast sa 400.000 stanovnika, ta će oblasna skupština 
imati 40 članova i ta ista oblast će birati samo deset 
članova u Narodnu Skupštinu. Biće dakle takav Je- 
dan  veliki  razmer, da kad bi svi  narodni  poslanici 
bili izabrani u oblasnu skupštinu, oni bi mogli da 
poremete rad skupštine sa svojini odsustvom, ali go- 
spodo, neće se nikada dogoditi da svi narodni iposlla- 
nici ibudu izabrani za članove oblasne skupštino, jer 
('■e nastojati, da se od te časti oslobode i da se podi- 
jeli bolje rad, da bude više radnika na tom polju. 
Da bi se sačuvala veza iizmedju oblasne skupštine i 
Narodne Skupštine, bilo Je potrebno da se ova od- 
redba ukine. 

Napominjem Još, da u čl. 7!». stoji, da naredbo- 
davci .za izdatke po budžetu da su to članovi oblas- 
nog odbora svaki za svoju granu. Ova odredba stoji 
U vezi sa odredbom čl. !)!.. ipo kojem svaki odbornik 
upravlja samostalno sa onom granom uprave, koja 
J, njemu poverena. Ja mislim, gospodo, da sa ovim 
stvaramo rnesto jednog oblasnog odbora toliko 
oblasnih odbora, koliko god ima obornika. To je 
vrlo nezgodno i to će donjeti velikih protivština i 
nesloge   i   smutnje   u   samom   oblasnom   odboru.   Ja 

* 
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ne znaan /usto ae lii mi odredili, kao Sto jo to <\o- vseh volitvah, prav tako pri volitvah za oblastno in 
sada liilo, da oblasni odlbor uipravlja sa svim ipo.slo- sresko skupštino ter občinski odbor kakor pri volitvah 
vima oblaene uprave, a <la su pojedini članovi fefe za narodno skupščino. Moram rečij dat je to velika na- 
renti. U tom slučaju naredbodavci za izdatke po bu- paka, aa kateri boleha predloženi volilni red za 
d/ctu bili IM dolični referenti i predsednik. I lako olblastno ekupsčino. Mi smo pristaši ргорогопедо si- 
ja mislim, da bi se sačuvalo ono jedinstvo u upravi, stema satoe phrase i kroz vsake klavzule. Vi pa pred- 
Jer ovako kako je ovde stvoreno, s obzirom na stra- lagatc dvojni  količnik. To  je  že  negacija   pravoga 
načke.    pa rt izan jske    prilike    kod    nas   i    pošto    emo proporeneiia   sistema.    Dvojni    količnik    vselmjo    pri- 
m'nogo rascepkaiii, mora se dogoditi, gospodo, da se tiskanje manjšine, morebiti tudi izključenje manj- 
ša jednim referatom upravlja na jedan način, a sa sine iz skupsčinei To pa ni nikdar dobro. Xi mi treba 
drugim иа drugi aačin, a protiv intencija većine o tom da'lje govoriti. Gospodje iz opozicije so o tem 
oblasne skupštine, a većina oblasne skupštine mora že-govorili obširno in ni treba, da bi jazponavQjalvs? 
da bude merodasiia za aačin Uprave jer ona za to besede, ki so (bile že govorjerie. Jaz naglašam samo 
nosi odgovornost. to, da ni pri nobenih volitvah ddbro, če se manjšine 

S toga ja OVO samo napominjem  i  stavljam   Vam pritiskajo  k   tlom  in   Be jim   ne da   ista   oraviea  kakor 
na  razmišljanje ovo nekoliko  misli, dok  sa  drugim veeinam. Gospodje, vsak  glae, ki se doda  pri   voh- 
pot.ankostima   ja   mislim,   da   je  suvišno   da   BC   ovde 'vali,   m()i-a_ imeti   isto   pravieo.   \-i   pa delite   tu   gla- 
pozabavim. S,)V(' У privilegirane glasove in v nepriviligirane gla 

sove.   KTeprivilegirani pla-sovi  so   tisti, ki   jili   odda 
manjšina,  privilegirani  pa  tisti, ki jih odda  večina. 
To pomeni, da hočete manjšino tlačiti k tlom. To ni 

• r. Josip nohnjec:  Mi smo sodai piu pot roluu        -i •      i i       i „i -     '        :        • ; *     I„IK,.„ ^ •'     ,       , .-^ '   ,,,'    i.,i,.,,.,     nikjer doliro, kakor rečeno, najmanj ]e pa to dolbro 
\- oblastni in sreski skuipščinl  ter v občinskem  od- 
boru. Seveda pa to tudi ni dobro v državi. 

Zato sem jaz mnenja, da  lii 'liilo  na vsak  način 

Predsednik Miša Trifunović: [ma reč gospodin 
dr.   Ilolinjee. 

Dr. . 
debati O predloženem zakonskem naertu. Ta deliat; 
se pa vrši zelo malo v podrobnostih, ker ec ne mor( 
vršiti.  Kajti mi  moramo debatirati zaeno o ss para 
;r«fJ'   Cako i'- t0 mpgoce? Logično bi bilo, da b   s,. t|.(,li;i  niviti na(,in_ ka].(i s(, razđel;jujej0 „„„„],,;. 

debatiraTo o paragrafu za paragraJ  Samo v tem ffi  Bmo  „     ,|1уП;  praktične  poskuse in 'smo videli, 
slučaju  bi bilo tnogooe navesti vs.? pripombe, poka- đa S(, ti      skusi <1(lstkl,lt, dovedli ,1,, absurda, da ni 
at,   vse   Inke   zakona   ,n   pre.loz.t,    potrebne    izpre- m(^|i.(,  ,,„,!,,,;,;   U[,Ui],u,y  niti   na   večinske  stranke. 

nuinlie. Ce pa  d(>liatiram6  tako pavšalno,   ni   to   ni- Zato je v zinislu dobrega zakona — in mi kot opozi- 
kaka podrobna ddbata. -laz bi  prosil gbepoda pred-     ,.-•.,   imam0 tlH]i   ]ntrV^ m tem   (1;,   liai llo zakon 

scMJinka, <la IDI   razdelil   podrobno debato,   ki   so  mora 
po poslovniku vršiti po poglavjih, na dve  poglavji. 
Kajti poglavje p oiblostni skupščini ima dva gllavna 

čeprav ga moramo iz važnih razlogov zaradi njego- 
vih pomanjkljivosti odklanjati, vsaj kolikor mogOČe 
loliei- da se ta stvar popravi. Naša stranka je vedno 

d   hranimo ;Иа:Ј-  volilu,   red   m  :. d.do  oldastn,; skuipScine. мЉ  na  ^^,^-,,  --^^  proporca, ker n 
Vprasamgoepoda predsednika, ali je voljan izpolniti        .av(i  v8ak        ^|OV(,kll.   ,1;ljsi   pripada   niimišini   ali 
mojo zeljo. Kajti fizično je nemogoče, da hi se vr- V(,t,ini   T() l||P sm(, ,   .itj „,--,. poltev. mak „.],. ;,„, 
s.la podrobna debata zaeno o 88 fflemh. Mislim, da (,пик() vredn08t   n:ijsi „,,, (i:1(lll vol;vec Illaniš;ne ali 
je   ta   moja    zalite\-a    poptdnoma    utemel lom.    /ato ,   i:.,,   .,.-,;,,„ 
Prosim gospoda  pred?ednika, da da beeedo govojmi- Dalje moram grajati, da se ni dala žen.kam vo- 
kom, ki se zoiiet  pniio k besedi, da govorijo o dedu ,-, • .        ,        i-'    • -       ч.   , „м „ ,,      '       ,    ' „.■'.    ,,. ■•        ,     ,       ' i ]     i lilua  praviea.  (iospo<l|e,   laz som ze  večkrat, govoril  o 
v oblastni skupscmi.  Mislim, da  bo aospod predsed- .     i-      ,•,  ■ • •   ,,'      •, .       - -,, 

.,   ^  ,      i,. ii •    » T   '•       i   -i ženski  vohlm   pravici, dovoril  sem o  tem  zo  v zacas- 
n'k  tako  kulanteii, <la   ho  moio  zeho   izpolnil, , i  , -, • 

,, ,■   ,    ,-i    i , ,   ■   ■        i      ■• i uem   narodnem   predstavništvu    m    pozneie   V   ui-tavo- 
(losnodie!   \ lada   vodno  zatrjuje, da   p   )e tlo 

tega, da ho ta  zakon  o  samoupravi  kar  mogoče   naj 
tvorni   skupščini.   N'aša   stranka   in   naš   kluh   sta   BC 

holiši. Če  pa  nai bo zakon  kar najbolši, se mora de-     ^aU   <^-^  bi   izvojevala   ženskam   pravo  glasa. 
kata  vršiti   temeljito,   „o  pa   tako   na   naffloma   iu     D^aj je bila pasa beseda glasvpijocega v puščavi. 

brizo, da so ne mori' niti govoriti  O vseh  posameznih Mislim   .da   ho  tako  ostalo  še  dolgo  časa.   A   jaz   pra 

)loSbab, ki jih  vsebujejo posameizni  paragrafi.  Mi     vim< da ta konservatizera ni dober   lu ве govori, da 
vemo, kakšna ho razprava V plenarni sej: parlamenta. c hoče dvigniti ljudska kultura, da se hoče dvigniti 
Tam prav za  prav razprave .ploh  ne ho, ampak posa- l'^-veta  prostega  nareda.   K   narodu spada  tudi  zona. 
mezne stranko borlo  podale samo iziave  in   v-s zakon ^1'"''  JO  ona,  ki   vzgaja   narod, žena   p-  ona    ki   vz-aja 
ho spreiet tako, kakor -a je sprejel Zakonodajni od- lU'('IK z,'.n!l 3« ,"11 lilkl1 '■. kl vz.uaja deco tudi v narod- 
hor.  Radi  tega  ima  zakonbdajp'  odbor veliko odgo- ll,',l' <'z'ni  Vl'llk" '"''.i  п€?о moeki.  h;  če hočete, da 
vernost. Te odeovomosti pa  ne  more esorejeti   na«o bo prosto ljudstvo  (kmet i t. d.)  prešinjenoz narod- 

nziroma  se ji  ne more v  polnem  Obsegu  odzvati-'- 1"™ duhom   in  zvucmo  za   naše  visoke   politične eil.e. 
ako   i -a   dehala.  teči   tako  ipavšalno   in   nedetajlno, oni   morate tega   duha   vcepiti   po ženi   in  zato  ženske 
kakor jo not-kahi dosedaj. samo uvesti v politiko. 

.laz  bi  k   prvemu  delu   11.  poglavja,  ki   ROVori   o Ze.na  "'  ^^1- ki  ^mo dela  in  mora  delati;  Žena 
volilnem redu.-pripomnil to, da tpogrešam tu določbe '" lli:in.l vredno bitje; ona je-enakovredna z moškim 
o proporcionalnem sistemu. Gospodje!   Mi   smo   že :i1 moramo ji dati to; kar pripada oloveku, Moderni 
takrat,   ko   se   je   razpravljalo   0   določbah   za   volilni d.'in-kratienr   pnncip   JC    ta,   da    ima   človek   volilno 
zakon   v   ustavotvorni   skupščini,   nanašali   svoje   na- pravice   radi   tega,   ker je  človek.   Mi   ne   priznavamo 
celo, ki zahteva, da se sprejme v ustavo določba, da nobenega cenzusa več. Volilna  pravica je nekaj, Bear 
se vršijo vse   volitve po   iproporcionalnera   s'stemu. je združeno s človeškim dostojanstvom. Dokler Vi ne 
[Tstavotvorna skupščina  žaliibog naši  zahtevi  ni  mro- da^tc   ženskam   volilne   pravice,   t.diko^ča-a   smatrate 
dila,  marveč  se   ie v  ustavo  sprejela   neka določha  o ženo za manj vredno.   (Valerijan Pribićević:  »MuHcr 
zaščiti   manjšin.   Kako  naj  se  pa  manjšine  zaščitijo? tacat   in  ecclesia!«)   Sed  non  in   politica. To je velik 
To se more  zgoditi   edino le  s proporcem.   Zato  bi razloček. Vaše stališče, gobpod  Valerijan   Pribićević, 
liilo  potrebno, da bi  se sprejel   princip proporca pri ni  pravilno. 
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To ji' suamenje reakcionaretva. Prepričam sem. lieia <l()liila«, ceo р&вш trebu <la eo Izostavi, a na to 
da bo, će ee boste držali lo^a IconserTatizma, naša meeto <la dodje ovakva redakcija: »Ukupaii broj ^la- 
država kmalu postala oaza reakcionarstva v EvroiM. sova svake liste deli se ва l, pa ea 'i, ea «3 i t. d. i 
l'ovsod drugod bodo zo iipelfi ženeke volilno pravici, najzad на cifrom, koja odgovara broju poslanika ko- 
samo mi bomo ifliličiui živeli rta tej oazi reakcionar- liko ima đa izabere; dolična izborna jedinica. Od do- 
niva ве dolga dolga leta. Da to "i najboljše za refpu- bijenib Rezultata ва ovih lista, dobivenih ovalkKdm do- 
tacijo našo države v mddparodnih krogih, je; sigurno, [enjom, izdvaja se onoliko najviših koliko se u dotic- 

Goepodje, nimate niti onega razloga za to. da noj izbornoj jedinici ima da izabere,članova oblasne 
kratite ženđcam volilno pravico. Radi tega bi bilo skupštine. Svakoj listi pripada onoliko olanekih me- 
potrebno, da bi se vsaj sedaj pričelo v oblastih, po sta, koliko ie njenih najviših dobivenih reizultata tim 
srezih in občinah s tem, da ee da ženskam pravo putem izdvojeno. Na taj način treba izbaciti onaj 
glasa. Mi v Sloveniji s  dokler je imela naša etran- drugi količnik, dok ovaj naglaSava ovo Sto je naro- 
ka še  nekaj političnih  pravde  in  moči v svojih  rokah, Čito važno. 
dali   tudi  ženskam   volilno   pravico  za občine. Toda, Daljo, ako bi ee za vreme izbora deeilo, da  bi 
goepodje od  vladne koalicije so  to  pravico ženskam nekoliko lista  imalo pravo na poslednje člansko mo- 
vzeli,   I >a   to ni  bilo  prav. se vidi   iz  razpoloženja,  ka- „to.  treba   radi   toga  dodati   ovo:   .Vk,,   bi   dve  ili više 
tero  je   to   odvzetje   provzročilo   v   nas]   Sloveniji.   Mi- [jgta   imalo   pravo   na   poslednje   člansko   mesto,   rosico 
slim, da danes ni stranke v Sloveniji, ki bi si upala ео kockom koje će listo dohiti  taj količnik. 
javno   reči,   da   je   proti   ženski    volilni    pravici.    Pro- Može   se  desiti,  da   nijedna   lista   nema   izbornog 
livniki  samo  malo tako halansi-ajo  in  pravijo: če  so količnika  i   zalo treba da se i'eši  i   to pitanje.  .Ta   mi- 
lio   volilna   pravica   dovolila   ženam   v   Macodoniji   in slim.  da  je dobro  reči:   »Ako  nijedna   lisla   nema  ko 
drllgdd,  homo   tuđi   v  Sloveniji  za   tO. To pa  ni  prav. lirnika.  onda   čo  se  deoha   članskih   mosta   izvršiti   na 
kajti razmere v raznih krajih so različno. Ako hočemo Нуе liste po ovome sistemu«, 
enkrat to stvar dovesti: v prakso, moramo pričeti mi. ,I;I pji, voleo da imam tablu i kredu, pa da vam 
Zakaj   ne   hi   v   tem   ozirn   začela   Slovenija '. pokažem    kako   to   izgleda    U    praksi.   -Ta    mislim,   da 

Goepodje   iz   koalicijo   morate   to   popraviti,   pro- ovakva   redakcija  no bi smola ostati, jer čo stvoriti  za- 
drugačiti ta zakon in dati tudi ženskam volilno pra- Imnu, jer na primjer, nama trebaju  pel poslanika, a 
vico.   Vi   menda   hočete  od  žonJk   v  naši  državi  zadr- dohijarno   sedam   i   ja   mislim,   da   n   svakom   slučaju 
žati   vsak   vpliv   Evrope.  Vi  hočete,  da   ima   ženska ovo treba da so vrati n sekcijo. 
samo toliko zvezo z Evropo, da dohiva obleko iz Pa- Predsednik Miša Trifunović:  Tina  reč g, Л1ек1ко- 
i-iza.  no smejo ji   pa  hiti dostopno  ros  koristno  prido- vdjevic. 
bitVe  moderne  in  kulturne Kvropo. To hi hilo  menda ШМ  Moskovliević:   da   sam.   gospodo,   i   n   n,a- 
škodljivo   za   našo  državo.   Ali   navsezadnje zenake -(,ln()|n  pretreeu 0VOgB  .//Лпи.л  istakao,  da on  noće 
smatrate   za   pmtidržavon   olement.   kojega   je  treba biti п||о gto ка2е gam n.|slov .,.,,.„„.,. .^.^ „ (ll)1.18. 
skrbno odvračati  od  vsakega  vpliva  na   politiko  v nim  i sres'kim samoupravama, da on  nočo dati pravu 
naši  tirzavi i .... . . ,     T , samoupraivu   narodu.  "Mesto  toga, gospodo,   mi   (•en,.. 

Gospodje, mi smo izjavili  tU  svoje slahšče.   Izja- |т^ј  n(1 samoupravu  naroda  nego nlicaj vlade preko 
vili   smo,  da   hočemo   to  svoje stališče  hraniti   tudi   v svoje  favorizirano večino  na, samoupravno iposlove  u 
bodočnosti. Jaz obžalujem, da so ni ta stvar upoete- oblastimia, Ja ću  to. gospodo,  naročito dokazati kod 
vala  lako resno, kakor bi  kilo potrebno. ovoga odeljka, jer so  ta  tondencija  najbolje n  njonnr 

Predsednik  Miša Trifunović:   Ima  reč gospodin, ogleda.  Mi jasno vidimo tri  stvari, kojima so to hoče 
Peric. da postigne. Prvo stvaranje malih bsbomih jedinica. 

Dr. Ninko Perić: Imao bih nekolipo primedaba Mi vidimo tendenciju, da so oblasti stvaraju tako 
kod čl, 44. [zgleda mi, gospodo, da redakcija ovakva male da so pokla/paju sa okruzima. Zatim umosto da 
kakva je predložena ne može da posUgme onaj cilj izhoni" jedinice za ohlasno Aupštino Imdu okruži, 
koji se želelo i ja nalazim, da je ova redakcija dosta odnosno oldasti, makar i lako malo, biće srozovi. Sla 
nezgodna. Evo zašto: bilo mi je vrlo lako po ovome se hoće time da postigne? Hoće se pomoću izbornoga 
zakonskom .projektu naći nekoliko primora iz kojih sistema i cepkanja da -o učini to. da otpadno sto veći 
г.е vidi. kad iz. neke izborne jedinice dodju više posla-1 hroj predstavnika opozicije, a da samo budu zastup- 
nika u Skupštinu nego sto je potrebno, da se onda Ijene partije većine. Gospodo, nije cilj samoupravi 
ne zna ko treba da se vrati kući. Primer: trebaju nam da ве to uradi. Cilj je samouprave, da narod u poslo- 
S poslanika, a izabrano je 9. fli treba pet poslanika, \iuia u kojima je n'posredno zaintorosovan saim 
a došlo je Sedam, pa se no zna ko troha da odpadno upravlja, a ne da upravlja neka partija, koja može 
po ovakvoj redakciji. Ja mislim, da bi se ta redakcija hiti ima mnogo manje pristalica i mnogo manje gla- 
mpgla izmeniti, a da se suština Ovoga zakona ništa sova nego druge sve. To nije samouprava, to je na- 
ne  premeni.  Zalo ja  bih   predložio jodnu  drugu го- siljo. 
đakciju,'kojom bi sa izmemilo ovo. Inače-, ako hi od- (',.   Ministar je  ovde   u   Zakonodavnom   Odboru 
horu bilo nezgodno da primi moj predlog, ja molim, naveo izvesne razloge za to, koji se nikako ne mogu 
đa se vrati odboru  ponovo na deenu. primiti i koji nikako no тоди  izdržati kritiku. Neka 

Ihikle, ja   bih  molio gospodu  za  ovo, da so  u, oprosti g. Ministar za izraz, ali to su vrlo neozbiljni 
čl;:uii -II.  u drugoj alineji  umeslo »dohiveni količnik« razlozi.  Ха  to je njemu  odiiovoro vrlo  lepo g.   Etbitl 
slavi   »dohiveni   hroj«, a  umeslo   »uzima  se za   prvi   iz- Kristali   i   pobio   te«   razlopr.   Ja   S«  ne   mislim   upuštati 
borni   količnik« slavi   »uzima SS za  Pzbomi   količnik«. ц   istu   stvar,   ier   smatram,   da   se   takvim   razlozima 
Dakle izbaciti  reč »prvi«. mogu  rukovoditi  naivni  ljudi,  koji  smatraju, da je 

E,   sad   dalje.Sad   treba   na   narodnoj   strani   ceo eva  nesreča  naloga  društva   i   naše državo  u   tome  što 
početak   koji   ovako  počinje:  »Sve liste  delo  so sa   1. ima   mnogo   partija,   mnogo  raznih   mišljenja   i   da   to 
2 i  t. d.«  pa  sve  đo završetka  koji glasi:  »Sto  ih  ja troha izhoči na neki način pa sve strpali u jodnu tikvu. 



318 SlenoLT. beleške 

makar jedni zastupali jedan interes u (Irugi sasvim li tu predstavljena većina  naroda preko svojih prcd- 
Buprotne  interese. Taj   razlog  mora otpasti.  Stvarni stavnikal  Nije, nego jedna manjina, a medjutiin go- 
rftzlog je ovakvoj  odredili   n   pi-njektn.  da  :-e jedan  re- vori ве <> nekakvoj N'i'f'-ini. 
/im, 'kuji preživljujc svoje poslednje dane, održi i Za lim, gospodo, ako uzmemo na nm celokupan 
dallje ili da ljn<li koji predstavljajn taj režim ostanu r,ezultal izbora za Ustavotvornu Skupštinu п našoj 
što duže na vlasti. Najliolje pe to vidi iz dve odredba zemlji, ра primeniiho na njega ovaj zakon, onda derao 
druge dave. Prva je odmiha u 51. 1. koji ozakonjuje videti, da lii radikalna i demokratska partija, koje 
favoriziranje varoši na štetu sela. To vam je odredba, predstavljaju najveće stranke u ovoj zemlji, dobile 
da varoši ipreko &.OO0 stanovnika biraju jednoga 00- pp ovome zakonu 200 poslanika. Modjutim prema 
slanika, a u Brezovima za svakih Ifl.ooo stanovnika stvarnimi raSpoloždnju naroda, t. j. prema glasovima 
dolazi po jedan poslanik. .\> вагао ;t ; se mom ođ- koji su za njih pali U eeloj zemlji, ono bi trebalo da 
redliom favoriziraju varoši na štetu sida. nego se ješ imaju sveua 1(10 peslanika. a one imaju sada 183 po- 
malo varoši favoriziraju na štetu velikih varoši. Лко elanika, dakle/po ovom zakonskom projektu, i ipo orio- 
uzmemo severnu  Srbiju,  hi  vidimo, <la  većinom  va- me kuji  i/.-leda, da ee hiti pre<llo/.en za izliore nai'odnih 
roši imaju olkd 5.000 stanovnika, a 10.000 stanovnika poslanika, vi bi, radikali i demokrate, dobili 200 po- 
imaju svega tri, eetiri. Sve te male vatoši imaće po slanika. a imate prava, prema glasovima, na 100 po- 
jednoga predstavnika, a kad se sve on saberu, onda slanika. Vidite, molim vas, kako izgleda U svetlosti 
izlazi, da ee te niale varoši imati vise predstavnika cifara ta vaša nanu ra da date pravo tako zvanoj ve- 
пецо Beograd, koji će takpdje Obiti ohlast, i ako sve čini da ena dobijis većinu; da hi mogla na taj način 
zajedno imaju manje stanovnika. Vi sami, gbepo'do, upravljati ovnm zemljem. ("Ministar Marko Trifko- 
smatrate, da što je jedna sredina (kulturnija, U toliko vic: Izvolite ući vi u vladu.ipa uradite drukčije.) Onda 
je sposobnija za samoupravu i za politička prava. Pa, i(.p(), goepodo, kažite te raizloge, nećemo mi samou- 
gospodo. ako je to tačho, onda je Beograd sposobniji, prave, nećemp demokratskog 'principa, nego hoćemo 
nego neka Mala Palanka, on ee hiti zapostavljen, ako ,1;, ,o|,,m stvaramo veeinu, pa da onda radimo kako 
ostane ovako, kako je predvidjen'o, i zato ja srna- hoćemo. Jeste. (Ministar Marko Trifković: Nije ovo 
tram, (la je i nedemolkratski i nepravieno da postoji АЦога, kad se prave zakoni, koji se ovako lepo i op- 
la nejednakost. sirno diskutuju.) .Testc1, ovaj se zakon lepo diskutujc. 

Najzad, gospodo, to stoji u direktnoj protivnosti ;1|i ja vam kažem, on ee zbog ove dve tri. a niroeit.o 
sa odredbom u prvoj alineji čl. 4. ovog zakonskog zbog ove odredbe o biranju, biti iluzoran. (Etbin Kri- 
predloga. Tamo se kaže: »Oblasna se skupština hira stan: Ovo je jedan nesreean paragraf.) 
opštim, jj'dnakim, neposrednim i tajnim glasanjem na f!„spodo,'ja ĆU vam predložiti sada jednu čisto 
četiri goduie« Dakle btop reto, »jednakun«. Sta ZIUUM praktičlu, izmenu. TI el. Г.;!. u poslednjoj alineji stoji, 
ta ree »jednakim^« lo znael, da jedm ne mo-u_hiti ^ ^,,;,,; ^,^,,, otv;|ni ; ,.,1,1 j,,,-.,, j(1 K(4llli(,(, u\t\^Ui. 
bolje  zaslupljem   nego  drugi;  ne  mogu   pojedine,   ili 9kup5tirie  „  j,,,,.  Kraljevo. .Ta'mislim, ma koliko da 
pojedine grupe imati dva ili tri glasa, a drugi samo vi želite, da veliki župan što vise utiee na tok oblasne 
ledan <rlas. Je li tato?  (Mmietar za [zjednacenje Za- ,\{и1,-цп[,_ đa j ватј n0 mislite, da veliki župan svaku 
kona  Marko Tnfkovic:    laeno!J   Medjujnn.  u  tree.M (јпЈ       ^^^  ;  z.|kl јиг1| ј^  H(,„n lh   њ, бЈпј  ,„.„1^- 
aline.l,   el.   -1.   Bt031,  da   Г.000  stanovmka   nnaju  Jdđno« ,lik    proma   tiimf,   j,,   m;<linu  đa  -    оу<Је vn„rohu) ka. 
Pr.dstavnika. a u selima 10.000 stanovnika imaju jod- 2an0 >>8ed,nice<<i ,neg0 treba reći '»saziv«. S toga met- 
noga  -predstavnika    (Dr.   Svetislav  Popović:   Koliko lli|(, ,        ))S,lziv<(_ ,.,„, ee „  ,от(, fiv- ^^   ,]. 
glasova  imaju?)   Oni   imaju jedan  glas   kroz oblasnu 

(»po  »saziv«,  kad se u   tome svi  slažemo, da on 
neće otvarati  svaku  sednieu.   Л   o  ovome dalje, da on 

skupst,„u.   (Dr   Svet.slav Popović:   Kolika biračkih treba u im„ Кга1|ет(> da otVara ee<Joice   ja пв6и g0_ 
glasova  ,maju?)   Nije  ree o biračkim glaeovima,  ree V(i|.i(K јег |(i тј  И(, ;    leđa  (о1Јко уа2по , 
le  o   miliovom   zastupništvu   u   olila-noi  skupštini.    I o .,' ,     ,r ,■ i      •       i •    •, 

■ •    i       ••     •   -i     , 'i'    t    i  ' -• 4 /.ad Vas molim, na krapi, i a iprimiC ove napo- znaei. <la   nije  jeilnako  pravo.    1 o   trelia  sire  razumeli. ,.       , • j,      ,        •  -■,    ., 
Pitanje  je.   kako  će   oni   hiti   zastupljeni.   Ovih   6000 mene, a naročito da vratite u odbor ovaj cl. 44. o Р<'- 
1     l i (U 1  n           *   ,      1\ iU\ W      14-      411 1       Wl i ;      /.iir^ I U    ' 1    l'M I .      v  ' \  1 II . р.мму . . ,.            .                                              .               . 

• '  •   i                ,        -i                 -i     Гп-ппп   ■       ■ i deh   mamlata, pa da se on redicrnie  prema zantevima imaee   joiliHi^   zastupnik:i,   a   omli   10.000   imaee oiiot ,        .       .          ' .    .i     i 
'•i                  i i    ,  ■,       'i'                   i            . •■ leinokratiznui. svega    u^(lnol;,   pr, Klstavnika.    i o,   gospodo,    vee mp' ,                        ,     . .,,.     .             n .»•       i 

■   i'    , '                   i-           •       i  , ,       ,     * (i. Ja  sam   U   odvojenom misi |en ili   prei ložio,  da   se ednako   pravo.  Jesno    e,  dakle, <la   to   ne  вте tako , •   -•      ,,               • , .i    .i     i 
'   . ,• upotrebi  eisi   I lontov sistem,  a  no ovako  patvoren 
ostal i.  ' ,,,,        ■    ., , .       f, -i r  тг  т  ,.     • 

Drugi   iiajjaei   dokaz, da   se   ne  ee iprava   samo 
uprava je el. 44., gde se govori 0 tome, kako se  male 

(Glasovi:   Patvoren! —  Smeli.)   Medjutim ja  sam ra- 
čunajući našao, ako je to Dontovsistem, kako je ovde 

dati dele, Ja sam o tome govorio i u tipćelnoj debati [^en, У\ onaj drugi deo, —ja sam video racuna- 
i  pokazao sam. da   jelo ne samo nedemokratski, nego ;"n' ,|;|   I''   'l'^k   ovaj   naem   podele   mandata,   koji   je 
i   da   je   neizvodljivo.   To   je   g.   Ninko   Perie   još   hol je '^'    Zil    UfitavotvOMlU    Skupštinu,    taemji    nego    ovaj 
dok mtovao sa nekim novim slučajevima i za to ja ^onjtpv eistera. (Glasovi; Nije, nije.) 
smatrani, đa to ovakvo kakvo je ne može ostati. Ali U topličkom okrugu bilo je *'^() glasova Ikad 
ja  mislim, <la  nije zlo samo u stilizaciji, nego je zlo u bi  se  podelili   | o   Dontovom  sistemu,  onda bi   najveća 
-amoj suštini, u samom ovom sisiemu. Ja ću  vam  na- lietfl dobila <lva. druga  jedan i  freea jedan  mandat, a 
VCSti  još'jsdan   primer,   pa da  vidite  kak- ee  izgledati PO  ovome  sist  mu,  starom   našem,   kojim   je   izahrana 
ta samouprava.   Da   li  ee  tu  narod  preko svojih   pred- "Narodna  Skupst ina, dohile hi 4   listo  po   1.   Pakle još 
stavnika imati  uiieaj na evoie oblaeiic poslove, ili će jedna mala lista dobila hi jednog poslanika. Zato sam 
jedna manjina u stvari upravljati njegovim poslovima. .:;l podrieo nar riti predlog, đa se ostavi sistem koji je 

Vi   okrugu   timoekom  glasalo je  prošlih   izbora dosada bio kod nas za LIstavotvomu Skupštinu. 
18.664 glasača, od kojih  je za   radikalnu  listu   palo Predsednik Miša Trifunović:   Ima ree g.  tnini- 
7."2!)Г) glasova,  P<i ovom sistemu  radikali hi dobili svib star za  konst it iiant n. 
pet   pordanika, dok  o-lalih   11.00(1 ^hisaea  nebi dobili Ministar   za   izjednaeenje   zakona   Marko   Trif- 
nijedno^ posliinika.  Da li je tu onda samoiiprava ? Te ković;   Smatram  za  svoju  dužnost   da  odgovorim   na 
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neke zamerke, koje su učinila pojedina gospoda po- 
slanici kod nekih članova ovog zakonskog projekta. 

[zgleda da jo najozbiljnija zameria učinjena kod 
čl. 41. koji govori o podeli, mandata poslanika oblasne 
skupštine. Protiv toga člana govorili sn -ne samo 
predstavnici opozicije nego i izvesna gospoda koja 
pripadaju grupama, koje pomažu sadanju vladu, zato 
ću s tim čJaiHim  i da počnem. 

(>. Moskovljevičii Tiije dosta bilo da ospori va- 
ljanost razloga, koje sam izneo u mičelnoj debati, go- 
voreči o ovome članu, nego je r kao, da 8U to klol n; 
ozbiljni razlozi. Ja mislim da je takvo t.vrdjenje neoz- 
biljno. (Moskovljević: Ja opet mislim da vi ne mislite 
da su to pravi razlozi. Drugi,su to razlozi.) Ja sam 
izneo prave razloge, i ne Želim ništa da krijem. Ja 
svoje mišljenje ovde otvoreno iskazujem. \i pri dono- 
šenju Dstaiva nisam pritajivao svoje mišljenje, pa 
nemam razloga ni Sada to da činim. Zastupam dolbrn 
Stvar   i   zdrave   principe,   i   zastnipam   otvoreno. 

(1. A.'ngjollC koji pripada grupi koja pomaže vla- 
du, rekao je za eietem, za koji pledira g. Moskovlje- 
vič. g. Kristan, g, Sokić i g. Drofenik, da je to naj- 
pravičniji i najbolji sistem. Ja bili se donekle još i 
mogao složili sa prvom polovinom tvrdjenja da je to 
najpravičniji sistem, jer je to jedan sistem više ma- 
tematički nego politički, ali se пз mogu složiti da 
je to tiajbolji sistem; jer kad bi u istini bio najbolji, 
onda bi g. Angjelič, koji je bio toliko ljubazan da 
nam kaže i ime i prezime autora toga sistema i gde 
je on profesor, onda bi, g. Angjelič svakako isto tako 
bi.O ljubazan, pa bi nam kazao, i u kojim se zemljama 
primenjuje taj »najbolji« sitem. Jer kud bi on doista 
bio najbolji sistem, niti bi se Francuska, niti Engles- 
ka, niti Italija niti druge demokratske zemlje uste- 
zale da prime taj »najbolji sistem«. Ali je, g. Angje- 
iič to propustio reći za to, što'se u tim zemljama taj 
sistem ne primenjuje, jer on ne obezbedjuje ni zdravu 
političku situaciju u Skupitmi ni posebno obrazova- 
nje vlade. 

Vlada, zastupajući ovaj izborni sistem nemn na- 
moru, da l'avorizuje sađanju večinii, (g. .Moskovljevič 
je priznao da je sadanja skupštinska večina, večina 
i  u  narodu.). 

Glavni cilj, koji se želi postići ovim izbornim 
i-istemom, jeste sprečili cenkanje lista prilikom izbo- 
ra, i ne dozvoliti da svako može podnositi listu, kome 
god to padne na pamet. Ovaj sistem povlaščuje, ako 
hoćete da upotrebim baš taj izraz, partije koje eu se 
grupisale oko jednog poznatog programa, koji su 
predstavnici partije u toku vremena preko partijskih 
listova i na svojim zborovima objasnili narodu, do- 
voljno ga upozriadu s njime i pozvali ga da ide za 
tim programom. (Glas; Varate se gospođine Mini- 
stre, Vi čete time favorizirati stvaranje neprirođnib 
blokova.) Naprotiv favoriziraju se prirodni i logični 
sporazum. Medjutim sistem koji preporučuje g. Mo- 
kovljevič favorizuje uezadovoljene ambicije malih po- 
jedinica, čiji je sav program njihova sujeta ili lični 
interes, i koji odvajajući se od svoje partije ne mogu 
se pozivati vise na partijski program. Ne mogući da 
postanu kandidati svoje partije, jer nemaju za to do- 
voljno Ugleda i poverenja, a kako im nije potreban 
izborni količnik da bi postali poslanici ■— no mnogo 
manji broj glasova, oni se, verujuči da če moči na- 
pabirčiti taj mali broj glasova, rešavaju da istaknu 
svoju zasebnu listu, troše novac i vreme i rade pro- 
tiv svoje eopstveiie partije. 

Kako ceo parlamentarni sitom počiva na parti- 
jama, a no na sujetama sitnih pojedinica, to i izborni 
zakon treba da štiti partije a neda zadovo'ljava sujete 
pojedinica. [-'riznajem da kod velikih partija može bili 
vise copanja I,'-ta no kod malih iz prostog razloga sto 
kod malih partija ima manje izgleda na uspeh izborni 
nego kod velikih partija. A da li je interes države i 
iparlamenlari/.ma da se velike partije Cfpaju zbog ipo- 
jedinačuih sujeta? To je glavni razlog zašto smo mi 
za ovakav sistem koji se predlaže i to ne samo za iz- 
bore oblastnih (poslanika nego i za izbore narodnih 
poslanika. (Elbin Kristan: Ja vama otvoreno kažem 
da vi'to ipak nećete postići.) Gospodin Kristan đo- 
baeio je da če se (praviti neprirodni blokovi. (Etbin 
Kristan: Blokovi samo za izbori1!) Ne, nego će so 
partije koje'imaju dodirnih tačaka, odmah u početku 
izbora sporazumeti radi izbomog uaipeha. Na taj na 
čin če s' skupiti i združiti ljudi koji su blizu jedni 
drugiina i neće se za vreme izbora napadati, grdili i 
ružili. Izliorna će borba biti skoncentrisanija, — pa 

i mirnija. Iz tako izabrane skupštine lakše će se iza- 
brali vlada, čiji će autoritet biti nesumnjiv. U drn- 
ijoni slučaju broj izbornih lista bio bi ogroman sve 
b] se krvile — izmeđju sebe, svaka partija udara na 
sve druge, omalovažavaju se, klevetaju i t. d. Zami 
slite sada, posla svega sto je bilo na izborima, kad u 
Skupštini budu primorani da formiraju zajedničku 
vladu S Kakvi izgledaju poslanici i kakav će imati 
aulorilel vlada poslala iz partija koje su se na izbo- 
rima dtišmanski grdile i kaljale. Medjutim ovim iz- 
bornim sistemom ide se na to da se još prilikom iz- 
bi ra partije 'Sporazumeju i zbliže, pa kad pobede 
oada u Skupštini nemaju da si! pogiidjaju nego pri- 
laze zajedničkom radu smireni i stišani. Nesumnjivo 
je. da bi takva vlada imala veći autoritet, nego vlada 
koja bi postala iz partija, koje su se na izborima пиа- 
janmii grdile i  napadale. 

Kod čl. oCi. učinio je zamerku g. T.azič; zašlo 
da je za punovažno rešavanje dovoljna jedna trećina 
članova Skupštine u  mesto dve trećine? 

Mislim, da ova zamerka nije ni umesna ni oprav- 
dana. Zahtev da treba da bude prisutna jedna trećina, 
da bi Skupština mogla da radi, ne znači da ostali 
njeni članovi ne smeju da dodju. Od njihove dobre 
volje zavisi, hoće li oni doći ili ne. Ja mislim i go- 
tovo je sigurno, da će mek biti večina članova pri- 
sutna, jer skupština oblasna ne traje godinu dana 
nego samo jedan kratak rok, a peslanici će ве žuriti 
da učestvuju u diskusijama i rešavanjima oblasne 
skupštine. Nama je glavno bilo da ovom odredbom 
obezbedimo rad   skupštine.   Da  smo  uneli  odredbu,  da 
dve trećine budu prisutne, da bi Skupština mogla 
raditi, mi bismo onda obezbedili mogućnost nerada. 
Jer, ako Skupština ne može da radi, dokle nema dve 
trećine poslanika prisutnih, onda oni koji su u opo- 
ziciji mogli bi svojim nedolaskom sprečavati rad 
Skupštine. A ovako, kad treba da bude prisutna 
jedna trećina, onda opozicija mofa da dodjo pa neka 
kontroliše i kritikuje, jer to i jeste zadatak, opozicije: 
ne da sprečava rad, nego da kontroliše i kritikuje. a 
ovom odredbom se postizava baš to, da se opoziciji 
daje  mogućnost da   kritikuje a većini  <Ia  radi. 

Koti čl. lili. g, Lazić je napravio primedbii šio 
( blasni veliki župan ima pravo da zadrži od progla- 
šenja uredbu za koju nalazi da nije osnovana na 
Ustavu i zakonima tražeći da ove uredbe idu Držav- 
nom Savetn pa neka ih on pregleda. Ja sam na lu 



320 Stenogr. beleSke 

priiiicdlin  odgovorio već U  narclnoj <liskiit^iji, a  poštu .Kod Q1, 66. ^г. Sokir je predložio đa ako hi voliki 
g. Lazić ostaje i dalje pri svome, onda ja i sada po- žjipan tri (puta zadržao odluke jedno skupštino, a Dr- 
navljam. da  je  mnogo korisnije,  da ве eaino  izveene žavni Savet jioništio te njegove odluke, da ee takav 
uredbe  i  to samo one za koje veliki župan  nadje da veliki  župan   ukloni   na   svoga   mesta.   Ja   to   ne   luk 
so protive Ustavu i zakonu, ialju   Državnom Savetu mogao da primim, zato sto može veliki župan to da 
bas Љоц samog ugleda oblasne skupštine.   Mi  oeimo uradi iz najbolje namere i što veliki župan može biti 
o'd  prilike  imati  26 oblasnih skupština  od  kojih   će bas i u pravu i sto njegovo gledište može biti na za 
svaka imati da donese tri <lo četiri uredbe sto iznosi konu osnoviino, a Državni Savet da je pogrešio. To 
oko sto uredaba. Veliki župan može naći da eu sve te nije nemoguće.   (<>. Moekovljević ee emeje.)  G. Mo- 
uredbe osnovane na zakonu i u t ■ slueaju ni jedna skovljević se smeje,  on  treba <la  zna  da  mi   imamo 
neće otići u Državni Savel nego odmah stupaju н ži- svaki dan eliićajeva da prvostepeni sud reši jednu 
vol i radiće se po tim uredbama. Može pak dasedesi stvar na jedan način a Apelacioni Sud preinači ili 
da oblasni veliki župan nadje da dve ili tri od njih Kasaeioni Sud ueini primedlie na apelaeionu pre- 
ne odgovaraju zakonu ili l'stavn, on ih tada šalje sudu, pa ipak pored svega toga ne samo da niko no 
Državnom Savetu, koji ih svršava najdalje za 16 dana. pomišlja da predlaže kaznu na sudije oije su presudo 
Ali ako bi se radilo kao sto predlaže g. Lazić, onda poništene ili preinačene - no svako o našim sudi 
ćete pred Državnim Savetom imati oko sto uredaba. .i:llll;i ima najlepše mišljenje. Zato hi bolje bilo, do 
Državni Savet ima pravo da ih zadrži dva meseca, a se unese u zakon o državnim služh-nieima, eiji je 
.može u ostalom da se desi da ih zadrži i preko toga projekat već gotov, u odeljkii o disciplinekim kazna- 
rbka. Za to vreme oblasna skupština neće raditi, neće ma, ako bi sejitvrdilo da veliki župan namerno i 
imati svoje uredbe, a Državni Savet neće moči da "■^•a/lozm, obustavlja odluke skupštinske da pod 
svršava druge poslove, jer će biti preopterećen ovim ''■/l discinflineko] kazni. 
Uredbama, a time Će gubiti  u svome ugledu i "Državni Sada da  se  vratim  nanovo   na  ("dan  4-1. za   koji 
Savet. i Oblasna   Diprava. Zato je  mnogo   bolje   da ^' п'|<|" ,l:l .i(' nezgodno stilizovan i da trefba da зе 
ostane kao Sto je pređvidjeno. vrat'  u  pododbor. Gospodin   Perić je izneo,  ako  bi 

Kod cl. 76. g. Lazić zamera sto se Ministru Тм- ^tido kako sad glasi elan 44., da bi onda u jednom 

nancija daje  pravo da  u  budžet   rashoda  Unosi zakon- sIuca
;l"' ^' -10 ^P^.^60,' lapa? ' ^  >U №  '"' 

,       '   i     i' i   -г  .      ч  ,     „ "o   „„„«    „i- „i.        slamka vise, no sto dotiem окгиц- ima ipravo da  bira. ke rashodi' predviCljene elanom  i'2. ovoc zakona, ako      ,, ., ,,   i    i ■ i- •     N 
,•',•,•'      i     ,-  .        -i   i      -'o i      T       1 o ovom elanu 44. kako ga   la razumem  ne lu  ispalo 

om  ne lu  nalazili  u  mnlzetu  nikako  ili  u  nedovon-       i    • •- i     -i '-. L     т?      i   i i    > 
da  ima \:se poslanika  no sto treha.   I'.vo  kako s" kaze 

S( 

nom iznosu. 
Ja mislim, da zamerka nije opravdana. Ovde в( 

ovom odredbom ne dozvoljava IJimstru Finaneija đa    dan,put) 11(, llzimaju ee u „Pzi,- pri  rasporedu posla 

n   tom elanu (eit.a) :   »Liste koje  nisu dohile  ni  tolik.i 
'asova da se u njima sadrži izdiorni  količnik ibar 

on može proizvoljno i! budžet ohlasne skupštine uno- nika.  Sa  ostalim  listama  obračun   se  vrši:  broj 
Hti  rashode koje hocb, nego on  „ ovoj odredbi  ima S()V,K ^ i(. debila svaka lista, deli se na 1, 2 i' tako 
samo  dužnost   da   unosi   one   rashode,  koje je sama ja]je  li;ijz;l,|  8a  cifroin  k0ja   Ogovara  onom   broju 
Skupština bila dužna po zakonu uneti, a ti su rashodi .poslanika, koliko ima da izabere dotična izborna  je- 
pobrojani u čl. 72. Oblasna Skupština ne može da ne dinica.   Od   brojeva   dobivenih   ovakvim   delenjoni 
poštuje   zakone,   a   kad   se   ona   ogluši   o  zakone,  koji uzima    se   onoliko   najvećih,    koliko    se    U   dotičnoj 
su  opšta   volja   celoga  naroda,  onda   tek   Ministar  KL izbornoj   jedinici    ima   da    izabere    Članova    ohlasne 
naneija ima da postupi po 51. 76. Gg, Sokić i  Lazić skupštine.   Najmanji   medju   ovim    brojevima    jeste 
napravili  su  zaraerku  kod čl. 68.  koji  odredjuje do iziborni  količnik. Svakoj  listi pripada  onoliko član 
sudovi  imaju  pravo da cene  zakonitost   uredaba. skili  lista, koliko  se puta   izborni   količnik  sadrži   ;i 

Gospodo, stvar je jasna za sve pravnike: da eu broju glasova sto ih je ta lista dolbila«, 
zakoni uvek stariji od uredaba, makar one bile ereeke, (lospodin Perić je izneo jedan primer, po kome 
ohlasne   ili   kraljevske.   Zakon   ima   visu   silu   i   suagu^ Li posle deohe  sa  jedan, dva,   tri   i   tako dalljc,  o-tale 
od kraljevskih uredaba, pa  mora  imati  i  visu snagu dve liste sa po 1500 glasova. 1 ako bi se sa tim hm 
i od uredaba pojedinih oblasti, i kadgod liredha dodje .i<'in delilo  izgleda   u   mesto da  se  dobije  osam.  do- 
u sukob ea  zakonom, sudi.ja  mora  priznati  važnost  za- Мо Ihi   se devet,_ poslanika.   To   lako   izgleda.   Ali   iz 
Konu   a   ne  uredbi. stava  koji  govori  da  ee  kocka   rešiti  koji: ee  usra  00 

/<    u   i. •        , i.     , ,.   ii   , ,   i,   •     •,,   ;„        biti   sporno   mesto,   može  se   izvesti   pravilno   rešen ji 
(r. Soku-  |e nemio  neko predloge za koje  l'i l/--      i, n-        ••/■>• .. r     i     .< i Ti 

javljujem  da   ih  mogu   primili,  ako  ih   primi   Zakono- (Jovan Gjonović: On je/ utvrdio <la  ste osam dobili 
1 .i \   i  , м     i    м i      'lil      lil      м i i i.    i t       iriiiiiiii,      ,: i:■ ■      ili ' i   i i i i i      / . * i  i.i м м ' . i , .     > 

i       •'/in        'i'     •     i i       -i     i    i    •• i i;-   •  , pravitno.  —   rpiKOvon. davni Odbor.   D)   e da se od  prihoda  kop  se doliiiapi' ' , . ," ,,. 
,      , ..        ,   ' i     -i •   '    i     •        * -'a  sam   iskazao  svoje   mislienie,   a   \ i   ne   nm 

eksploataci ioni   suma,   vodenih   snaga   i   ruda   izvrstan ■•,•    ,ч •        ■■ • , ,  i 1 ,      .. . ,,        ,.      , ,. rate  BR  USVOJltl.  Ovo   18   iz\ad|eiio   iz   parlamentskoL;- 
procenat o<lvo]i za stvaranje opstec tomla radi  pot- • ■ i   •    • • г     n; 1 . •' .,      ■'.      '       ■ ...   ' Ш>ОГПОС   prava,   koie    |e   napisao   gospodin    (> "i'iiie 
pomatrania   samoiipra\-iiih    ela   u   ostvareniii   njihovog м   •       '    ■ »i •  i i i        i; ip-1 ' J        J л .Majer, a   i   u  nemackom   izbornom zakonu   od godine 
'•aontica.       _ o  i--       i i L921.   imate   ovako   isto.   Ali    ja   nemam   ništa    protiv 

1 netajerp na predlog g. Sokica, da umesto pb- ((ii,.;i< da s(, ov() v|.a)i  „ ,1,(H|oll.,m,.  , da  8e drukčije 
Ittsnog odbora sude nadležne vlasti za istupe onih lic«! s(i|izili(4 (M;|0Š Moskovljević:   Prvi  kpličnik  da  se 
koja  hi  se  .grešila  0  ohlasne  iiredho.   lako   isto   pri- ^.„.j.)    ()„    j,,,.,    da    ostane.     Molim    Zakonodavni 
stajom do se u čl. 69. u 11. odeljku izbrišu reci »re- odibor da izvoli primiti ovu glavu zakona o oblasnoj 
бепјега   velikog   župana«   a   da   ostane   »produžuje   pe ;  вГе8]{0ј   samoupravi, 
važnost-u stan.,,,  hudžetu  joe  za  godinu  dana«. Predsednik  Miša Trifunović:   Ima  roč gospodin 

Primam tako isto da se u cl. 69. n III. odeljku Angjelić radi ličnog objašnjenja, 
izbriše   »na   odobrenje«   pošto je   ranije   rečeno da   te Pavle  Anjr.ielić:    (lospodin    Ministar    prim ■ću- 
račiine  ima do odobri Glavna   Kontrola.  Ako  ili ra- jm-i na moj predlog na čl. 41. koji sam pismeno pod 
nije odobri Glavna  Kontrola, nepotrebno je ovo na- ned, da se primi  Dontov sistem, zamorio mi je, što 
knadiio odobravanje. sam  izrekao, da je to najLolji  sistem  i  Što nisam   po 
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mcmio države u kojima je on do sada primenjivain. astvarljiva: žensko pravo glasa, l'a бак i neke naše 
Ja sam kao političar i kao radikal] učio u radikalnoj kolege, koje nemaju pravo ni da ee /eno, izjasnili su 
Btranoi   i  Sve Sto  sam  napisao  u  svom .predlogu   i/.va- se /a ženskn     -aVO glasa,   i   ako  moje slivat ап je  može 
<ii(i sam  i/, jednog eascipisa radikalnog. To je »Novi da izgleda konzervativno, ipak je to moje lioho gle- 
Život«.  (Ministar Tn'fković:   Dobar časopis!)   J-ost. diete, kad mishm, da žene po fiziološkom sMopu ue 
dobar easopi^.   1   sve ono što  sam  izlo/.io. to je   tacno mogu  da  vrše о\ч; dužnosti  ljudi  i  da se  prema duž- 
i/lo/.cno kako je Jovanović napisao. Trema tomu јз uoetima treba da daju i prava, Ja mislim, da gospoda 
Dontov  sistem   u  mom   predlogu  taeno  izložen   onako. poslanici  dohro  znadu   i   u   sadašnjosti   a   i   iz   istorije, 
kako  ga  je   taj profesor   napisao,   .la   sam  zadovoljan da  su   ž, ne  preko   ljudi   uticale  i   ulicu   na   tok držav- 
što gospodiu  Ministar ipidstaje na to, da ве cl.   II. po- nili poslova, 
uovno vrati u pododbor. K,)(| 51. (j. g. Gjonović je progovorio ito se za 

Predsednik  Miša Trifunović:   Ima  reč g,  Lazić poslanika cldasne skupštine traže ieti uelovi  kao i za 
radi ličnog obaveetenja. poslanika Narodne Skupštine. On pledira, da je do- 

Vojislav Lazić:   Mene je gospodin  Ministar po- voljno ^Г> godina pa da se (postane poslanik i za tO je 
grešno   razuineo   kod   cl.   &в.   za   kvorum,   da   za   kvo- naveo  konkretan   primer (pitajući   zašto da   onaj.   kop 
rum   nisam   tražio dve   trećine,   nego ipolov.ipu   više ima -1 godnu može da   služi vojaku   a ne   može   da 
jedan  i   ne  može  se  veoma  zamisliti,  ako  nema   polo- liude   poslanik?   Ха  taj prigovor  ja   imam  da  kažem 
vine više jedan. To sam samo hteo da kažem. ovo:   Velika je razlika  iizmedju  onoga;  kop   mm da 

Predsednik Miša Trifunović:   Ima  геб gospodin služi    u    vojsci   i    onoga,    koji    ima    da    zapoveda    i 
Kristan radi ličnog objašnjenja. upravlja velikim oblasnim  poslovima.  Uzmite  kuću, 

Etbin   Kristan:   I ' ja   moram   da  se  obradim,   da zadrugu pa   cele   videti, da  tamo  zapoveda   najstariji, 
nisam rekao, da ie Dontov sistem najbolji. (Ministar najapremniji i najraz .ontiji i najiskusniji. Poslanik 
Triković:  0.  Angjelc ie kazao!), ali  iz Vaših  reci piblasne *kui)stme. treba da ima izvestan broj.godma, 
je   izašlo, da   sam' ja   K, 'rekao,  da   ni.am   rekao,  da   je IZVeeno   i.kust.vo.    spremu   i    potrebni    autoritet.    On 
on najbolji, nego sam rekao, da je on dobar, a koji |n'1,:1 daje spremniji i mkusmji.n^o mnogi ainogov 
p sisteim najbolji, to  je drugo pitanje.   Drugo:  Go- Ulv^ ^M' ]е.Лшодо stanji   (ЕЉш Kristan:  Mi iina- 
spođin  Ministar je rekao, da se ovim prvim količnik     "" '"-0 direktora banaka od 25 gođma.) 
kom  ide za  tim, da  se stvaraju  odnosno da  se održ ■ Kod 61. 29. gospodin Gjonpvić nam je u odboru 
vidike partije,    da   sam   protivno    kazao   i    lo  je    Ido      učinio   kolupli nt,  da   je   ovaj   proj(d<at   puu   glupo- 
smieao mojih reči, da Bt   postiže s tim količnikom u ^''■- On je nas gadjao kamenom, a ja ću njega ble- 
mnogim  slučajevima   haš prot i van   rezultat, da  Će  \ e- kom. On je  pametno  rekao kad  neko dodje i glasa  na 
like  partije ostati hez srozmernog zastupstva, a  da tudje ime bez odobrenja, da so onom drugom,  kad 
ĆO   inale   lokalne   gmpice   u   jednoj   jedinici   doči    do dodje, dozvoli   da   .ulasa.   Uzmimo  slučaj,   da   je   neko 
neopravdanog zastupstva  i   izneo sam, da   iz  prvog bez moga znanja i odobrenja došao da glasa n'a moje 
količnika  izlazi   jedna  opasnost,  po   naciju   samu. ime  i   njegov  glas da    važi,  a meni   da  se   ne  da   da 

Predeednik Miša Trifunović:  ima reč gospodin В^ава.т i upotrebim svoje biračko pravo. Ja nalazim 
:/Vi siji|.l(, da je nepravicnoi da se suependuje moj glas. Onaj 

Izvffitilac   Jovan   Magovčević:    Poštovana   go- sto je glasao na moje ime mogao je glasati ва onog 
apodo, vi iznate, da sam se juče noleus volens i -ao kandidata za koga ja ne luh glasao, a taj gilae može 
da   primim   da    budem    izvest ioem.    Ja    ču    savesno ^1'1   ^šavajuc..    I rema   ovome   uu n.    treba   dozvoliti 
odisati Hvoju   ulo-u   i   ako   i   sam   ne   verujem   u   neki ™  glasam   ,  ,1a   upot.ndun,   svoje   pravo_ i   da   se  izvrši 
naročiti   uspeh.   Od   gospođe  iz   vladine   večine  a   i   iz bar neka   kor, kcija,   neka   se bar   kao sto  je   u   .uate 
opozicije   pali su mnogi   prigovori   kod   ove   gHave. [»atici plus i minus potre, /a to uevajam ovaj pred 
Neki   su   kazali,  da   je   ova   dava   suviše   velika,  a   цо- lo« g.  GjOnOVloa.      •               _               _                 ,,.,,. 
spo.lin Lazič je čak tražio i to, da se ta glava podeli n     Gospodin Lazic je ueimo pnmedbu kod cl.  IC 
ua  manje glave. Protivi    se.    zašto    da   predsednici    liiračkih    odhora 

Sto se mene lično tiče;   ja   sara   kao   izvestilac ""'^1 Sll,ll.k' l11;'^11''1  ! HUliskl činovnici i  pk -a ка 
vezan, da ne mogu činiti nikakve-prigovore i  prsd- ''•- ^ pnds.dmk odbora može biti svaki pisme, gra 
Ione. NU <];, i niaam vezan, ja ipak ne bib činio pri- djanm. Ja mislim, da je to jedan apstird, kad se zna. 
gOVOre  ovde za  to, što  smatram,  da   je  ovaj  zakonski da   ima   počelima   puno   ljudi,   koji   Uliele  da   su   pi 

ig vrlo dobar i što više odličan i što je dblasrioj      rnem, a jedva umeju da s.. ipot.jusii   i-,, uzmite sa. 1  da 
neko bude predsddnik biračkog odhora, a jedva ume 
da   čita!  Takav   ne  ume   ni  sricati  zakon,   a  kamo  li 

m 
m 
na. 
bi( 

prelili 

Samoupravi  ostavljeno široko   polje  rada.  Ja sam čo 
vek  koji  mnogo ne glfedara na  formalnoeti  nego na 
rad   i   suštinu   stvari.' Da   su   svi   ljudi   kako   treba   ne p pročitati,   razumeti   i   izvrs.ti   ppsao na   onaj   nacm 
bi bili potrebni zakoni.  Mogu i najbolje zakone izi- '<'ik" ,(l zakon naredjuje; (Vojislav Lazić: A ;gde eu 
orati   rdp.vi   ljudi.  Ja, goapodi  govornicima  ne za- učitelji? Ja sam pomenuo sveatenike i učitelje!)   li 

eram.   jer   verujem   da   su   govorili   u   najholjoj   na- si   pled i rao  za Hvako- ^„smeno-  -radjan ma! 
eri. Nije tu gospodin Korkut, da mi zameri što ću Kod cl. 44.   učinila   su   napomanfc   mnoga   go- 
ročito podVrĆi   i   navesti,   da   mi   je   najsimpatičniji spoda.   (lospodiii   M inistar je dao svoje  razloge,   koje 

,j gospodin Kristan sa svojim primetbama, koji mogu da.akceptiram a naročito razilog, koj je istakao 
nije govorio iz kaprisa nego u dobroj nameri. Neka gospodjn Kristan, odnosno bojazni od auacionalnib 
mi gospoda vdadine većine ne zamere Sto ču da ka- i antidržavnih elemenata. Kako je g. Ministar pri- 
žem, da sam odbacio mnoge njihove prigovore  kao mio, da se poraenuti član vrati u odbor, ja na to pri- 
neumesne   a  primio   neke prigovore   gospode   iz,   bpo- staem.  Što ве  tiče cl.  53.  učinili 6U  napomene g,   La- 
zicije, a isto tako gospoda  iz opozicije neki!  mi  ne zič i g,   Kristan, što  veliki  župan  otvara  i  zatvara 
zamere, što ču primiti neke prigovore gospode iz vla- sednice oblasne skupštine. Ja  bib   kod  ovoga  člana 
(|ii,e večine. lisvejio   predlog   g.    Mo-kovljevii-a,   da   se   moeto   reči 

/a mene je orospodin  Kristan izrazio jsdnn no- »sednice;: stavi  reč »saziv«.   To je,   gođpodo,   jedna 
vinu,    kad    je    izrazio    želju,    koja    je    za    mene    ne formalnost,   što   veliki   župan   otvara   sednice   u   ime 

41 
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Erađja. Kao delegat V,lade veliki župan će k&zbti 
])j'i otvaranju saziva oblasne skupštine; srećan \'am 
rad  gospodo   i   radite  po  zakonu   na  dobro   i   koridt 
oMasti. fito se tiče zatvaranja sodnica gospodin Kri- 
stan nije u pravu, jer je u ovome /.akimu predvidi« n 
rok za rad oblasne skupštine. Veliki je župan kon- 
trola za izvršenje zakona. Лко bi зе dozvolilo, da 
nema roka za rad oMasno skuipšldne, onda bi ona 
mogla sedeti čitavu godinu dana ništa ne raditi i 
uradili  i   primati  i  dnevnice koje narod   plaća. 

Dalje, gospodo, dolazi iprimcd'ba ^osipodina La- 
ziea kod člana 5(1., da je za ,punovažne odluke oldasne 
skupštine potrebna polovina i jedan više prisutnih 
članova-, (iospodin Alinistar Trifković pobič je raz- 
loge gospbdinfi Lazića./Dobro je, što je ovako tmeto, 
jer vidi se i kod nas u Narodnoj Skupštini da nema 
često kvoruma, pa zato treba da ostani" ova odredba 
i za dblasne skupštine. 

Kod člana 57. proteetvuje goapodin Lažie zašto 
se daje ipravo velikom županu da može za'braniti, da 
Se javne, sednice pretvaraju u tajne, .la znam, da su 
ovde čeeto goepodi^n Lazić i druga gospoda zastupala 
priindp javnosti. Ja, gospodo, moram prčutali da 
kažem, šta lii se sve moglo na tim tajnim sednieanui 
da  rešava. 

Kod člana 40. primetili su gospodin Lazič i go- 
spo<liii Sokič, da je aezgodno, da sam oblasni odbor 
ipresndjuje. .1 a usvajam tu primedlm, jer je zaista 
nezgodno po onoj narodnoj izreci, da kadija tuži i 
da kadija sudi. Zato sam ja u ime pododbora podneo 
predlog, da su isledne vlasti, koje istupe; isleduju i 
presudjuju nadležne za te istupe, a da kasiraju pre- 
sude vlasti, koje su za to nadležne. 

Na član 07. učinili su primed'lie gospodin Lazić 
i gospodin Sokić, da ne može, veliki удцрап zadržati 
uredbu od izvršenja, koja je protivna zakonima. 
Gospodin Lazič je otišao u tome praivcu još ■dalje pa 
kaže, da uredba, koju donese oblasna skupština treba 
da bude zakon. -Ia pitam gospodina Laziča i gospo- 
dina Sokića; ko donosi zakone i pitam obojicu, da li 
su  oni pročitali član   99.   Ustava? 

Napomena gospodina Nokiea, da se veliki 
župan smeni sa (položaja ako donese tri puta odluke 
o zadržavanju uredaba, pa te njegovo odluke poništi 
Državni Savet, nema mesta. Kad bi tako vezali ovim 
zakonom veliko,«- župana, onda Ibi se on bojao i odo- 
bravao'evaku uredbu, koju oblasna skupština donese. 
Лко veliki župan namerno zadrži kakvu uredbu od 
izvršenja, koju donese oblasna skupština, on će od- 
govarati po zakonu o činovnicima gradjanskog reda. 
Zalo  mislim, da   njihove napomene  nemaju  mesta. 

Isto tako smatram, da nema mesta zahtevu go; 

spodina Laziča i gospodina Sokića, da sve uredlie 
koje donese oblasna skupština idu Državnom Savetu 
na odobravanje. Lepo je na to odgovorio gospodin 
Ministar, da Ibi onda Državni Savet bio preotpterecen. 

Ха član 68! gospodin Lazič i gospodin Sokić i 
gospodin Kristan učinili su primedbu, da su protiv 
toga da sudovi ćene 'zakonitost uredaba, nego da o'ne 
dolaze pred Državni Savet. Ja vas pitam, gospodo. 
šta će biti sa jednom uredbom, ako ona negira ste-' 
čena prava po zakonima, koje su donela oba zakono- 
davna faktora i koji imaju obaveznu snagu? Zar da 
onda nema koga ko Će da ceni zakonitost te uredbe. 
Zato u ime pododbora podnosim OVU redakciju ovoga 
člana (!8.: »Oblasne uredbe imaju obaveznu 'snag'J 
za pojedince i za vlasti, ali svi sudovi kao i Državni 
Savel i Dpravni sudovi imaju puno pravo, da u sva- 
kom   posebnom  slučaju,  koji   njima   u   krugu   njihove 

zakonom   odredjene   nadležnosti   dodje   na   rešenje. 
cene zakonitost oblasnih  uredaba. 

Kod člana 09. usvajam predlog gosipodina So- 
kića  o automatskom produženju   budžeta. 

Takodje kod člana (iib' u vezi sa članom SI). 
gospodin Sokič je predložio, da se reči »na odobra- 
nje« 'brišu. Ja taj predlog gospodina Sokića usvajam. 

Isto tako kod članka 7;!. usvajani predlog g. So- 
kiča za povećanje prihoda za oblasne samouprave. 

Ja se nadam, gospodo, da Će i gospoda iz vla- 
dine većine biti zadovoljna, što sam primio neke nji- 
hove prigovore kao umesne, a i neka gospoda iz opo- 
zicije, a svi da će biti (zadovoljni, što vas nisam 
mnogo zamarao. 

Predsednik Miša Trifunovic: Gospodo, <liskn 
sijao ovoj glavi svršena je. Sad ćemo ipristupiti gla 
sanju po članovima. Napomenuću, goSipođo, da u 
ovoj glavi ima 85. članova. Od tih članova, kod 27 
ima predloga pojedine gospode poslanika, kod ne- 
koga člana samo predlog jedno« od gospode posla- 
nika, a kod nekoga člana od više gospode poslanika. 
Ja ću kod svakoga člana gde ima predloga pomenuti 
te predloge, a ako želite, možemo ih i pročitati. Go- 
spodina iizvestioca molim, da pazi kod svakoga člana 
gde ima predloga gospode poslanika i da svagda iz- 
javi, koji predio« prima, a koji  ne prima. 

Stavljam, gospodo, na Iglasanije član 4. Kod 
člana 4. ima predlog gospođina Kristana, gospoHina 
Moskov ljevica i gospodina Lazića. Želite li, da proči- 
tamo te predloge? (Glasovi: Nije potrebho!) Da li 
gospodin   izveslilac  prima  te predoge? 

Izvostilac,  Jovan   Magovcevic:   Ne   primam. 
Predsednik Miša Trifunovic: Staviću na gla- 

sanje član 4. ovako kako je izišao iz pododbora. Ko 
je za to da se član 4. primi neka izvoli sedeti, a ko 
je protiv neka izvoli dići ruku. (Većina sedi.) Obja- 
vljujem, da je član 4. primljen. 

Na glasanju je član 5,. kod koga nema pred- 
loga. .Ko je za to, da se član 5. iprimi onako kako je 
izišao iz ipododbora, izvoliće sedeti, a ko je protiv, 
neka izvoli dići ruku. (Većina sedi.) Objavljujem, 
da je član 5. primljen po izveštaju pododbora. 

Na redu je član 6. Kod člana li. ima predlog 
gospodin Kristan. Gospodin izvostilac ne prima taj 
predio«. Ko je /a to, da se član 11. primi po ipredlo«-u 
pododbora, izvoliće sedeti, a ko je protiv neka izvoli 
dići ruku. (Većina sedi.). Član п. je primljen po 
predlogu pododbora. 

Kod   člana 7.   ima predlog  gospodina   Kristana. 
Gospodin izvestilae ga ne prima. Staviću na glasanje 
član 7. Ko je za tp, da se član 7. primi po izveštaju 
pododbora izvoliće sedeti, ko je protiv neka izvoli 
dići ruku. (Većina sedi.) (dan 7. je primljen po 
pred logu  ipododbora. 

Na redu je član 8. Kod toga člana nema nika- 
kvih predloga. Ko je za to, da se član 8. primi po 
izveštaju pododliorskom izvoliće sedeti, a ko je protiv 
izvoliće dići ruku. (Većina sedi.)  Han 8. je primljen. 

Kod člana 9. ima ipredlo« gospodina Kristana. 
Gospodin izvestilae «a ne prima. Ko je za to, da so 
član i), primi po predlogu pododbora izvoliće sedeti, 
a ko je protiv izvoliće dići ruku. (Većina sodi.) 
Olan  9. je  primljen pO  predlogu ipododbora. 

Kod člana 10. ima ^predlog gospodina Kristana, 
koji gospodin izvestilae ne prima; Ko je za to, da 
se član 111. primi po izveštaju pododbora izvoliće se- 
deti, a ko je protiv neka izvoli dići ruku. (Većina 
sedi.) Olan   10. je primljen. 
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Na    glasanju    je   Član    11.,   kud    kojega    nema Član 28.  stavljam  иа glasanje. Ko je /a   to, <la 
predloga goapode 'poslanika.  Ko je za to, da se člain se elan 28. primi neka izvoli sedeti, a ko je protiv 
11.   primi  po predlogu ipodođbora   izvoliće sedeti, a neka digne ruku. (Većina sedi.) člali, 28. je primljen. 
ko je protiv  neka  izvoli dići   ruku.   (Većina  st li.l Kod člana  20. ima  predio«- za  izraenu gospn- 
Clan 11. je primljen. dina Grjonovićaj koji gospođin  iizVeetilac  prima.   Kao 

Ko-d člana  12. nema predloga.  Ko je za to, da takav stavljam ovaj član na glasanje.   Ko je za  to, 
ae rdan  12. primi poazveltaju pododbora izvoliće se- da se primi elan 2li. sa  iamenora gospođina Gjono- 
deti,   ko je protiv 'neka   izvidi  dići   ruku. '(Većina v'('a ["zvoleće sedeti, a ko je protiv neka digne ruku. 
sedi.)   Objavljujem, đa je elan   12.   primljen. (A'eeina  sedi.) ('lan 29. primljen je sa izmenom gos- 

Kid člana Ж nema jpređiloga. Ko .je za to, da podina Gjonovića.                  ,        .       -. 
se  član   13. primi po  predlogu   pododbora,  Lzvolića , Cllin 30. etapam na glasanje. Ko je za to, da 
sedeti, ko je protiv, iizvoliće dići ruku. (Večina sedi.) зе^ап 30. primi neka izvoh sedeti, a ko je protiv 
Objavljujem, đa   je član   13.  primljen neka ^gne ruku. (Vecinaeedi.) Olan 30. je pnmlj&a. 

.^  . ..                                   . (Лап 31. stavljam na glasanje. Ko je za to, đa 
Kod  (dana   14.   nema poslaničkih   predloga.   Ko б1ап ;.]. ^„.jini neka'izvoli sedeti, a ko je'protiv neka 

je za to, da se elan 14. Vrim m izvestaju podedfbora digne ruku. (Večina sodi.) član 31.  je primiljen. 
izvoheo sedeti, a ko je pTotiv neka izvoli đici ruku. ^lan 32. etavljam na plasarije. Ko je za to, đa 
(\eema sedi.)  (,lan   14. je primljen. s(,  (-.i.|n  32. .]}1.\т[  j,^,,   izvoli  8edetf,  a   ko  je   protiv 

Kod člana   15. nema nikakvih predloga. Ko je tioka digne ruku, (Večina sedi.) Član 32. je primljen. 
za   tb, da   se  član  15._ iprimi  po   izvestaju  pododbora ('dan 33.  stavljam  na glasanje.   Ko je za  to, đa 
izvoliće sedeti, a ko je preti v neka izvoli dići ruku. se elan 33, primi  neka  izvoli eedeti, a ke je protiv 
(Svi sede.)   Niko nije protiv. Objavljujem, da je član neka digne ruku.  (Većina sodi.) Član 33. je primljen. 
15. primljen. Olan 34. к-Lavljam na glasknje.  Ko je za lo, da 

Stavljam   na   glasanje   član   16.   Kod   člana    1(1. S(' ''l'111  -'H. primi,  neka  izvoli  sedeti,  a  ko  je  protiv 
ima   predlog  gospodina   Laziča   i   gospodina   Mosko- ll('ka digne ruku.   (Večina sedi.)  (dan "4. je primljen, 
vljevića. Gospoidin izvestilac ne prima njihove nrod- 6lan 35. stavljam na glasanje. Ko je za to, da 
loge. Ko jo za to, da ee član  16. primi  po izvestaju s(' član  35.  primi, neka  izvoli sedeti a ko je protiv 
(pododbora   neka   izvoli   sedeti,   a    ko  je   protiv    neka neka digne гцки.  (Večina sedi.) Olan Jio. je primljen. 
izvoli dići  ruku.   (Večina  sedi.)  Objavljujem,  đa  je Olan 36. stavljam na glasanje.  Ko je za to, da 
član IO. primljen po predlogu pododbora, S(' elan Дб. primi, neka izvoli sedeti, a ko je protiv 

Kod člana 17. imaju predloge gospodin Lazić i пека ^по vn]in- (Pećina sedi.) Član 30. je primljen. 
lirospođin Moskovljević. Gospodin izv.stdae ne prima (,|:l11 :i'- stavljam na glasanje. Ko je za to, da 
teipredloge. Ko je za to, đa se član 17. primi po izve- sp (dan 37. primi, neka izvoli sedeti, a ko je protiv 
staju pododbora neka izvoli sedeti, ko ie protiv neka neka digno ruku. (Večma sedi.) Olan .",7. je primljen, 
izvoli diči ruku. (Večina sedi.) Član 17. je primljen ('lim SS.^tavljam na glasanje. Ko je za to, da 
po izvestaju pododbora. ^' ('';|п. 3S- primi, neka  izvoli   sedeti,  a  ko  jejprotiv 

Гп,,,,  ic   „f    т                i         ■      D     ii neka digne ruku. (Večina sedi.) Član J58. jo primljen. ('lan 1«. stavljam na glasanje,  rredloga nema. лГ     on     L   т               i        • ■ тг    •         L    л i-    ;          .      i           ■' .    . .      i   -        i  .■   i      •          ,• C an  Ji), stavliam, na glasamo.   Ko ic za to, <\a Ko je za to, <ia so iprnm  izvolece sedeti, k"  ie protiv -,       „л        •    •        i      •    " r-       i L-        T      •           i- 
,,,j.     1;,,., „ ,..,i„.   fxr   ■■           r ^ Л1      -ic            ■   т s<   (diin  39. primi,  neka izvoli   sedeti, a  ko ie protiv neka digne rukn. (Većina sedi.) Olan 18.   e pnmlisn, 1     ,•     1 S      /тт -•         т\ лп    \п  ■       •   т »(1       чл           ,.                 ,        .      -.                    , neka digne ruku.  (većina se+li.)  (;laii -i!). ]o primlien. 

('lau   li).   stavl]am   na   glasanje,   ('im   ne   roni ,.'   ,  ^,         .„   .              ,,                  ,.'     тг .   ' 
,,•           -i.   1.               n'              ••    1        '   ii                        ir Kod (dana 40.  ima pre(   o« <говро< ina   Kristana njem  nikakav predlog,  znaci da  predloga   nema.   Ko /c.,-      .^ . .          ,л     ■     •             n         1             1    ч      > 
;., v , ♦,   J„   „ -i,    io       •    •                    i  i   ••■     и btbm    Kristan:   Ovai    ie   predloo-    iiospriM iiKd.an. ( JO za  to. <la se elan   I!>.  ])rimi  prema  rodakcip  odbora ,u     ,.          ^,          ,,.         ■'    ,       ' .         '            ~\   ■         ц 
„cvi...   ;„..„i;  I.^,i„+-   „   1      ■          *■         i      т '           i Slav iam   elan   40.   na   glasanje   po   izvestaju   Odbor neka   izvoli  sedeti, a   ko   ie  protiv 'h^ka   đlgne  ruku ,      J\r    .          .      i                ■ ~,           .    .     \     ,      ,, 
A?.,/;.,«   ,.^;i; i   /^1  „   m    •         •    т skom.  Ko  и^ za to, <a se ovai elan  pnmi, neka izvoli (Većina   sorp.)   (dan   li),    e   priniMeil. ,   ,.       ,  ■'  .           ,.         ,       ,.■'            ,'       ,J,   ..            ,. , л,       n/,           п.         ■,'.,,     .                   . sedefi, a ko ie protiv neka dmne ruku.   (Većina sedi.) 

(lan  20.  stavljam  na  glasanje.   Ko  p   za   to, da (-,|:|П  40    ■    •,,„,:,,„ 
se elan  20. primi   neka   izv(,l,   sodci,    a  ko  jeprotn' ^  4]   stavljam   na  dasanje. Ko   je za  to, đa 
neka (li.ffne ruku. (Većina sedi.   (dan 20. ie primljen. -1        11        •    •       1      •      т       i  *•        Г                ,- ^\                                       '     .            .    '        •' so (dan 41. ■primi  neka izvoli  sedeti,, a  ko  |e protiv 

( lan -i. stavljani na ;ј a.anie.Ko je za to, da „^,, digne yn]iXU (Većina sedi.) Član 41. је» primljen, 
se elan   21.   primi    neka   izvoli   se^leti,  a  кв je   protiv ^^ ^   stavljam  na  glasanje,   Ko je za  to, da 
neka digne ruku. (Većina *edi.] (dan 21. je primljen. ee ovai ,-,],,„ primi; •„,,].,, 1/V()li S(4l(>li< ,l ],,, je pi.otiVi 

('lan 22. stavljam na glasanje. Ko je za to, da ^eka digne ruku.   (Večina sedi.)   Član 42. je prim- 
se  (dan   22. primi  neka   izvoli   sedeti,   a  ko  je protiv |1

,
еп_ 

ir'ka (1вдпе ruku. (Većina .    li.) Član 22. je primljen. ' Q\ari 4;.. etavljam na glasanje. Ko je za to, da 
(dan 23. stavljam na glasanje. Ko je za to, da se član 43. primi neka izvoli sedefi, a ko je protiv, 

se član   23.   primi   neka   izvoli   sedefi,  a  ko  je protiv neka digne ruku. (Večina sedi.) Član dl!,  je primljen. 
neka di'jue ruku. (\ ećina sedi.) (dan 23. ie primljen. Kod člana 44. imaju pr-dlozi gospode Kristana, 

(dan  24.  stavljam  na  glasanje.  Ko   j- za  to, da AngijeliĆA',.   Mo^kovljeviča;.   Laziča',   ministra    i   izvo- 
se Član 24. primi neka izvoli sedeti; a ko je protiv štioca. Najzad pbsle'svih tih predloga pristali ste, đa 
neka đigipe ruku. (Večina sedi.) (dan 21.  i" primljen. <,. taj Član  vrati  odboru, ako Zakonodavni Odbor to 

(dan 25, stavljam na glasanje, Ko je za to, da r.ši.  Prima ili  Zakonodavni Odbor, da ве ovaj član 
se član 25, primi neka izvoli sfdeti, a ko j ■ protiv vrati   odboru  i  đa  se rediguje   prema    predlozima? 
neka.digne ruku.  (Većina sedi.)  (dan 25. je; primljen. (Prima.)  Član  44.  vrača se odboru. 

(dan  2(1.  stavljam   na glaBanje.   Ko  je za   to,  da Član 45.  stavljam 'na glasanje', Kp je za to, da 
se Član 2(1. primi neka  izvoli  sedefi, a  ko  je  protiv se ovaj član primi neka izvoli sedeti, a kp je protiv 
neka digne ruku. (Većina sedi.) Član 26. je primljen, neka digne ruku. (Većina sedi.) Član 45. jo primljen. 

Član 27.  slavij; a  glasanje.   Ko je za  to. da Član 46. stavfljam  na  glasanje. Ko jo za to, da 
se član 27. primi, neka izvoli  sedefa, a ko je protiv- se ovaj član primi  neka izvoli sedeti, a ko je protiv 
noka digne ruku. (Većina sedi;) (dan 27. je primljen. neka digne rukn. (Večina sodi.) Član 40. je primljeni 
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('lan   17. stavljam ua glaeamje. Ko je za to, da elan 61. stavljam na glasanje. I\II je za to, <la 
se ovaj član primi, neka izvoli sedeti, h l<<i je protiv ee Зап 61. primi neka izvoli sedeti, a  kn je protiv 
neka  digne  ruku.   (Većina sodi.)   Član 47. jo prim- noka digne ruku. (Vepiria sodi.) dan 61. je primljen, 
licu. Član li2. stavljam ua glasanje. Ko je za to, da 

član 48. stavljam na glasanje.  Ko .i',' za to, da ec član 6«. primi neka izvoli sedeti, a ko je protiv 
se ovaj član primi neka izvoli sedeti, a ko je protiv noka digne ruku. (Viećraa sodi.) Olan (IL'. je primiljeri. 
noka digne ruku. (Većina sedi.) Član 48, je primljen. Član (ili. etavljam na glasanje. Ko jć za tp, da 

Kod   Slana   4!).   itoa   predlog   gospodina   Kri- se olan 63. primi, noka izvoli sedeti, a ko je iprotiv 
slana.  (Etibin   Kristan:   Ovaj   predlog otpala.)   Stu- noka digne ruku. (Većina sodi.) Olan (i.'i. je primljan. 
vljani na glasanje dlan 49. po izveStaju, odiborskom. Kod elaiia 64- imaju predloži gospode  Magov- 
Ko je za lo. da se ovaj olan primi noka izvoli sed ti. oovioa,   Lazića,   .Moskovljovi('-a   i  Sokića.   Molim  gb- 
a ko jo protiv neka digne ruku. (Većina sedi.) Član spodina izveetioca, da se izjasni čiji predlog prima. 
"'•• .l1' !P1,im|.ien. DzvestiOac   Jovan   Magovčević:   Ja   imam    svoj 

Kod olana 50. ima predloic gospođina Kri predlog. (Glasovi: Da čujemo!) Moj je predlog, da 
-lana. Prima li gćepodin izvostilao taj predlogi so u olaim (И. poslednji odoljak izostavi i <ia so <l<ida 
(Izvostilao Jovan Magovcević: \o piiimam.) Sta nov odeljak, koji će glasiti: »Istupe iiz prethodnog 
vljam olan 50. na glasanje po izvošlajn odliorskom. stava isledjuju i preeudjiiju po tužbi oblasnog od- 
Ko je za to. da se ovaj član primi neka izvoli sedeti, a bora one vlasti, koje su nadležno za islodjenjo i pre- 
ko je protiv neka digne ruku. (Većina sodi.) elan sudjenje istupnili dela«; Ja ostajem pri ovome. 
50. je primljen.                      ,        .    тг.    .               . Predsednik Miša Trifanović:   Ko  je za to, da 

('lan  51.. stavljam  ua irlasau.ie.  Ko .10 za   to. da ge    ,„,„-.;,,,„]    j    ,„„„„„    redigovani    dlan    64.    primi 
se ova,  rhm   |.rimi  md<a  izvoli sedeti,  a   ko jo  protiv izV()|, ,-.,. s(,|,,ti< ., ko  je protiv  neka dimio  ruku.   (Ve- 
aeka digne-ruku. (Većina sedi.) Olan 51. .10 рптђеп. 6ina  gedij  (■.,,,„  64. primljen   je u  novoj   redakciji. 

Olan 52. stavljam aa glasanje.  Ko 10 za to, da ,-,,      ок         ,•           '  i   '    ■     i-    '■        ^     1 • -1           •    •       1      •    '  i-       i  ,•        i'      •           ,- (lan  do. sta\liain  na  ulasauie.   Ko   |e za to, <la se ovaj (dan primi neka izvoh sedeti, a ko je iirotu- ...         .   . •'        .     ,.      , ..      ,     • 
1      ■'•              1       /,r   -•            i; \ ,-,,       r •>   ■    '   •    i- se o\'ai (dau ipnmi   neka izvo 1  sodot.i.  a  ko   |c iprotiv neka digne ruku. (veoma sodi.) ( lau 52. ie iprimlien. ,     ;.          ',      ,,,  ,■         ,. ч  .-,,      ,,„   .   ■'  ■' ,. 

i'   i  -i         en   •       •            11     •              i      •  • / neka dmne ruku.     \ eoimi -odi.    ( lau d.).  jo |)riinl jen. Kod (dana 53: imaju predloži uospodo Kristana, ' -                 >                                        J    i    ^  .i 
l.azida   i   Mdskovljevida.'IViuu   li  gospodin  izvostilao Kod dlana  liti.  ima   predlog g. Sokića.   Molim  g. 
koji od ovih  predloga?   (Vojislav Lazić:  Ja mislim, izvestioca, da se  izjasni, da li   prima ovaj  predlog. 
da bi gospodin izvc'stilae mogao bvde da primi da se (Tzveetilac Jovan  Magovčevlć:   Хе  primam.)   Ko je 
rodi: »5. novomliar« zameno recima »5. soptem'har«.) za to, d.i se član) 66. primi prema pređlogil odborekom 

[žvestilac Jovan Magovčtvić: Ja primam sa  izvoleće sedeti, a ko je protiv neka digne ruku.  (Ve- 
dopnnu   -ospodina   Moskovljevida.   a  gospodina   La- "na sodi.) Član 66. je primljen. 
zida no primam. (dan (17. stavljam na glasanje,  Ko je za to. da 

Predsednik   Miša   Trifanović:   Olan   53.   sta- se ovaj dlan primi neka izvoli sedeti, a ko jo protiv 
vljam   sa dopunom gospodina   Moskovljevida   na   lila- neka   digne   ruku.   (Većina  sodi.)   (dau   (')7.   jo   prim- 
sanje.  Ko jo 'za to, da se ovaj dlan primi  neka  izvoli Ijon. 
sedeti, a ko je protiv neka digne ruku.   (Većina  sodi.) Kod   dlana   68.   ima   predlotg   gospode   i.azida   i 
(dan  53. primljen  je  sa dopunom gospodina   Mosko- Moskovljevida.  (Dr. Svetislav Popović:   Па  li ве Qno 
vljevića. »sudovi« tiče i »upravnih sudova«?)  Molim gespo- 

• Clau 54. stavljam na glasanje. Ko je za to. da dna izvestioca, da pročita taj predlpg, 
se ovaj  dlan .primi  neka   izvoli  sedeti, a  ko јз iprotiv Izvostilao    Jovan     Magovčcvic:     Prsdlog    glasi 
neka digne ruku. (Većina sedi.) Olan 54. je primljen. oxak0.  »Ohlasne uredbe  imaju   obaveznu   snagu   za 

Clau  55. stavljam   na glasanje.   Ko je  za   to. da pojedince  i   za   vlast,   ali   svi   sudovi,   kao    i     Državni 
se  ovaj dlan   primi  noka  izvoli  sedeti,  a  ko je   protiv S;1V(1|   j   [7рГаупј Sudovi  imaju puno  pravo, da n sva- 
neka di-iie ruku.  (Vođina sodi.) (dan 55. je primljen. i<lim  !„,,.,.I,,,,,,,,  slučaju,  koji  njima,  n  krugli   njihovo 

Kod   dlana   56.   ima   predio,- gospode Lazića   i zakenora   bdj-edjene   nadležnosti  dodje   na    resenjei 
Moskovljevida.  Prima li gospodin  izvostilao koji od cen€ zakonitosti oblasnih uredaba.« 
ovih'pr^op?(Izvestilac Jovan   MaRovčević:   Ne Predsednik   Mtfa Trifunović:   Tako   (.r'očitam 
primam.) Olan 56. stavljam na glasanje po predlogu -hin (.8_ kal.(| ^ ј(,    .„^,,,, W08IK)d;n izvostilao. Stu- 
odborekom   Ko je za to, da se dan; 56.  prnm neka у1;ат m   ]mm-   Ko ■   y, UK<], _,,   nmi ueka izvoli 
izvoli   soi.ti.  a   ko   je ;proti\-   ueka  <lii;iio  ruku.   ( \ o- i  ,-    i      ■           ^-         i       i:              i        /v   ■:         , i; , ,. .,  ,-,       * .   ■        •    ,• sedeti, ko   e iprotiv ii(d<a ■dume ruku.   (Necina  seili.) 
oma  BOui.)  Ulan  5b.   le iprimljen. м     ■■        •/    r  i         i        -i '     no    .   i            -•.          ,; ■'.   '        •'                               .,     . Manjina   t1!"  digla   ruku. (dau  68.  tako   pročitan   рм- 

Kod dlana  57. ima  predlog gospode   Laziea    i ml ion  ie 
Moskovljevida.   Krima  li  gospodin  izvestilac koji  od Ko'd  5]đna   ,;,,    •,„,,   ,,,.,,,]!,,..  goatpode   Rokica   i 
ovih   predloga?   (Izvostilao   Jovan   Magovčevic:    Хе Kristana.   Molim goepodina  izvestioca. da  ве izjasni 

■primam.) (dan 57. stavljam na glasanje po^predilogu -.— ,11|.г<||,,„ vv\iniU 
odliorskom.   Ko   je  za  to. da  se ovaj dlan primi;  ueka '        T         7-i        i             \л          '     •■     i>  :                     n ,.       ,   ..        v      .                       i       г              i       ,\r Izvesti ae Jovan  Ma^ovcevic:   I rimam   predio.;- izvoli   sedefi,  a   ko   je   protiv   neka  ■dimile   ruku.   (Ve- ..       .,   т • - 

,■ ч-  ,-,,        .-    •          •    i- -ospoitiiia   iSokloa. 
oma sodi.)  (dan 57. je primljen. '       „.,.,,.:       ,      • •         ,, 

Član 5S. stavljam na glasanje.  Ko jo za to, da Etbin Kristan: I moj je predlog isti. 
se dlan 58.  primi neka  izvoli sedeti, a  ko j   protiv Predsednik  Miša  Trifunovid:   Pošto je   i  Vas 
neka digire ruku.  (Većina sodi.)  (lan  58. je primljen. prodloi;   isti   slavi jam   dlan   (i(.».   -a   tim   dopunama   gos- 

(dan 59. stavljam na glasanje. Ko je za to, da pode Kristana i Sokića na gipsanje.  Ko je za to, du 
se  dlan   59.   primi   neka   izvoli   sedeti,   a   ko   je   protiv se dlan  69.  primi  neka izvoli sedeti, ko je protiv  neka 
ueka digne ruku. (Većina sodi.) ('dan 59. je primljen, digne ruku.  (Većina sodi.) Ovaj član  primljen je -a 

(dau  00. stavljam  na glasanje.   Ko jo za  to, da ovim   primedhama. 
se član   00.   primi   noka   izvoli  sedeti,  a   ko  jo   protiv Olan   70,    Ko   je   protiv   neka   digne   ruku.   — 
neka digne ruku. (Veuina sedi.) Član G(). je primljen. Primljen. 


